

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI VALENCIA, MIÉRCOLES 20 DE MARZO DE 1946 Dirección administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

El ministro de Educación inaugura la III Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa

"No hay empresa por fuerte que sea, ni consigna exterior por importante que pudiera ser, que desvíe vuestra pluma"

"Nosotros somos el único país de la Tierra que no oculta su acontecer diario"

"Servís a España todos los días, defendiendo los grandes ideales que la hacen una y fuerte"



Hoy se ha celebrado en Valencia la apertura de la Asamblea de Asociaciones de la Prensa. En primer lugar destacamos una foto de la presidencia durante la actuación del señor Martín Domínguez, y después al señor Ibáñez Martín durante su brillante intervención. — (Fotos Finezas)

Esta mañana, a las doce y cuarenta y cinco minutos, ha tenido lugar la apertura de la III Asamblea

"España no amenaza la PAZ mundial"

Byrnes rechaza también la segunda nota francesa

Para llevar el caso ante la O. N. U.

Washington, 20. — El secretario de Estado norteamericano James E. Byrnes, ha declarado, refiriéndose a la negativa de los Estados Unidos a someter el caso de España a las Naciones Unidas, que su país ha informado a Francia de su criterio, mediante una segunda nota enviada al Gobierno de París en la que se reitera el punto de vista norteamericano de la primera nota, de que la situación de España no ofrece peligros para la paz mundial, por lo cual no debe ser sometido a la consideración del Consejo de Seguridad de la O. N. U. — Efe.

blea Plena de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, acto que se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento, revistiendo gran solemnidad.

Ocupó la presidencia del estrado el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que tenía a su derecha el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada La-porta Girón; jefe de la III Región Aérea, general Lorente Solá, y don Francisco Guillén Selaya, sub-jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas; alcalde de la ciudad, y a su izquierda, el vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Federación y de la Asociación de la Prensa de Madrid, excelentísimo señor don José María Alfaro; representación del capitán general; director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, y don Martín Domínguez, presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana. En otros lugares preferentes figuraban el comandante militar de Marina, don Calisto de Paredes y Chacón; presidente de la Audiencia, don Francisco Mon-

El Cardenal Arzobispo de La Habana, en Córdoba

Córdoba, 20. — Procedente de Madrid ha llegado el Cardenal Arzobispo de La Habana, doctor Arteaga. A límite de la provincia salieron a recibir a su eminencia el gobernador civil, el alcalde presidente de la Diputación, Vicario capitular y cronista de la ciudad. El Cardenal Arzobispo de La Habana visitó primeramente la Catedral, donde fue recibido por el Cabildo eclesiástico. Recorrió todas las dependencias de la basílica y se detuvo principalmente para admirar el tesoro artístico. Después el doctor Arteaga se trasladó a las ermitas, recorriendo el Desierto de Belén. El Ayuntamiento, a mediodía, obsequió al Cardenal Arzobispo de La Habana con una comida. — Cifra.

terde; rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos, y el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular.

Los escaños del hemiciclo fueron ocupados por los asambleístas y otras representaciones.

Inició el acto don Martín Domínguez, quien pronunció un brillante discurso, en el que glosó la misión tutelar y previsor de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España y se congratuló de que se celebre en Valencia la III Asamblea Plenaria.

A continuación usó de la palabra don José María Alfaro, que fija la misión del periodista, como soldado de espíritu ardiente en defensa de los postulados de Patria y Religión. Alude a la actual campaña desplegada en el mundo contra nuestro país, movida por plumas y voces de periodistas que no dicen verdad, que falsean los hechos. (Pasa a la 5.ª página)

ADHESION AL CAUDILLO de la comisión de codificación de las Cortes

Empiezan los preparativos para el DESFILE DE LA VICTORIA

Madrid, 20. — En el Paseo de la Castellana han comenzado los trabajos para levantar la tribuna desde la cual el Generalísimo Francisco Franco presenciará el desfile del Día de la Victoria, que se celebrará como todos los años, el día primero de abril próximo. Soldados de Ingenieros trabajan en la construcción de la monumental tribuna y se realizan las primeras obras para el acotamiento de las zonas a todo lo largo del Paseo del Generalísimo, para levantar las tribunas desde donde los invitados presenciarán el gran desfile. La tribuna del Caudillo se levantará, como siempre, en la confluencia de la calle de Lista con la Castellana.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Los artesanos españoles expresan su gratitud al Generalísimo

El Consejo de las Cajas Postales de Ahorros da cuenta de la labor realizada en los últimos años

Madrid, 20. — El jefe del Estado recibió al jefe de la Obra Nacional de Artesanía, acompañado de una comisión de los maestros mayores del ramo de zapateros, textiles, carpinteros, encuadernadores, orfebres y joyeros, forja artística, cerámica, doradores, imagineros, marroquinería, encajetería, tapices y damasquinadores.

El jefe nacional de la Obra hizo presente al Caudillo la adhesión incondicional de todos los gremios de la Artesanía española, los cuales han resurgido merced a las acertadas disposiciones del Gobierno en cumplimiento de las consignas dadas por Su Excelencia, dotándoles de todos los elementos necesarios para mejorar sus instalaciones y renovar sus útiles de trabajo, habiéndose constituido cooperativas de construcción y venta, que han convertido a los artesanos en empresarios de su propio trabajo.

El Generalísimo agradeció profundamente esta prueba de adhesión, animando a los artesanos en su trabajo, que tan alto han sabido poner el pabellón de la artesanía española.

Inmediatamente el jefe de la Obra hizo entrega a Su Excelencia de un pergamino con las firmas de todos los artesanos españoles. — Cifra.

LAS CAJAS POSTALES DE AHORROS

Madrid, 20. — El Caudillo recibió en el palacio de El Pardo al director general de Correos y Telecomunicación, presidente del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros y a los miembros que componen el mismo, que con motivo del trigésimo aniversario de la fundación de las Cajas Postales de Ahorro fueron a dar cuenta a Su Excelencia de la labor realizada en estos últimos años, a partir de las disposiciones dadas por el Gobierno Nacional de Burgos, en los que se han ingresado más de 2.230 millones de pesetas, pertenecientes a millón y medio de imponentes y no producto de ganancias de azar, sino fruto de virtudes y renunciamiento habiéndose reintegrado 1.735 millones cuando así lo solicitaron vene-

rables hogares para su alegría, su consuelo o su descanso.

Nada de ello hubiera sido posible sin contar con la paternal atención del Caudillo y su Gobierno, expresándole a continuación en nombre del Consejo que preside, la adhesión más incondicional.

El Caudillo contestó con breves palabras, felicitándole por la magnífica labor realizada y haciéndole presente el importante papel que están llamados a desempeñar cuando la mejora económica social de varios sectores españoles, hoy sin capacidad de ahorro, se va mejorando en su nivel de vida. — Cifra.

LIBRO BLANCO NORTEAMERICANO

RÉPLICA

En la publicación hecha por el Departamento de Estado de los ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA de documentos relativos a

ESPAÑA



MADRID
MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES
MADRID
1946

Facsimil del documento de réplica al Libro Blanco norteamericano, que ha sido publicado por el Ministerio de Asuntos Exteriores. (Foto Cifra)

"Rusia ha violado la carta de Atlántico", declara Menzies

"Ha atropellado la independencia de otras naciones"

"Lo que desea es extender su hegemonía sobre las naciones de Europa"

Camberra, 20 (Australia). — El jefe del partido de unión australiana, R. G. Menzies, ha manifestado durante el debate parlamentario sobre política exterior, que está claro que la U. R. S. S. ha violado los términos de la Carta del Atlántico.

Menzies dijo que Rusia había atropellado la independencia de otras naciones y que lo que deseaba era extender su hegemonía sobre las naciones de Europa. Al mismo tiempo dijo que Rusia iba perdiendo posiciones en algunas potencias occidentales, mientras que trataba de robustecer su posición estratégica militar. — Efe.

CATROUX, REGRESA A MOSCÚ

París, 20. — El general Catroux, embajador francés en Moscú, regresará a la capital soviética para asumir su cargo a comienzos del próximo mes de abril. — Efe.

MINISTRO RUSO EN SOFIA

Sofía, 20. — Naiden Nicolov, presidente del Tribunal Supremo, ha sido nombrado ministro búlgaro en Moscú. — Efe.

RUSIA Y SUIZA

Londres, 20. — El gobierno soviético ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno suizo de restablecer relaciones diplomáticas entre ambos países, según ha anunciado la Agencia «Tass». — Efe.

Inauguración del Mercado de Artesanía

Esta mañana se ha celebrado el acto de la inauguración oficial del Mercado de Artesanía Española, instalado en la calle de Comedias, número 25, en el que se expone una valiosa colección de creaciones artesanas, tales como cerámicas, vidrios artísticos, muebles artesanos, fierros forjados, tejidos populares, alfombras, etcétera, presentando todo ello un brillante aspecto, tanto por la magnífica decoración del local como por los productos exhibidos en él.

Al acto de la inauguración asistieron el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, señor Perlado; el delegado provincial de Sindicatos, señor Aparisi, y el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Cerdá, además de una numerosa representación de los centros culturales y artísticos valencianos.

Vida Sindical

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTE GRAFICAS

Todas las empresas encuadradas en este Sindicato y que tengan necesidades de alcohol para el normal desenvolvimiento de su industria, deberán remitir, en un plazo no superior a ocho días, declaración jurada de las necesidades mensuales del mencionado artículo.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Oficina de colocación.—Para trabajar en fábricas de tejidos de algodón, se necesitan oficinas de tejedora, urtidora y anudadora. Injúmbes en este Sindicato Provincial.

CENTROS DE TRABAJO

Aviso a las empresas de la capital.—Se comunica que hoy miércoles, día 20 del actual, y en la iglesia del Colegio de los Niños de San Vicente Ferrer (calle de Sagasta), han comenzado las conferencias Cuaresmales para productores menores de industria o asimilados, según nota que todos habrán recibido.

Durarán los días 20, 21, 22 y 23 del actual, con horario de ocho a nueve de la mañana y de cinco a seis y media de la tarde.

El día 27 comenzará el segundo ciclo (para comercio).

RELIGION

DIA 21. — San Benito, abad; San Lupicino, San Serapión, San Cirilo, obispos; San Fielmón y Santa Generosa. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa de San Benito. — Conmemoración de la Feria y último Evangelio. Prefacio de Cuaresma.

ADORACION NOCTURNA Hoy, turno de San Francisco de Asís. Mañana, el de San Ignacio de Loyola.

CUARENTA HORAS Comienzan mañana en la Iglesia de San José de la Montaña.

AYUNTAMIENTO

El hijo del Jalifa visita la ORGANIZACION ARROCERA

Interesándose por los problemas del cultivo en esta zona

El alcalde, señor conde de Trénor, ha comunicado hoy a los informadores la noticia de la visita que esta mañana, a las once, ha hecho a la Organización Arrocerera el hijo del Jalifa, Muley-El-Mehdi. El hijo del Jalifa, acompañado por el señor conde de Trénor y miembros directivos de la misma, ha sostenido un amplio cambio de impresiones, interesándose vivamente por

Clausura del campamento nacional "Cid Campeador"

El camarada Elola preside el acto y pronuncia una vibrante alocución

Imposición de la Cruz de Cisneros al camarada Isidoro Herrero

Esta mañana ha tenido lugar en el teatro Apolo de nuestra ciudad el acto de clausura del campamento nacional «Cid Campeador», que estuvo instalado en el albergue Ramón Laporta, de Buñol.

A las 11 llegaron al teatro acompañados del Jefe Provincial y Gobernador Civil el camarada Elola y el Teniente Coronel señor Pérez Viñeta, Jefe y Secretario nacionales, respectivamente, del Frente de Juventudes que fueron recibidos por otras jerarquías provinciales y jefes del campamento.

Ocuparon el estrado, engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, el camarada Elola y a su lado el Teniente Coronel Viñeta, Eugenio Martí, Jefe de la Sección Central de Rurales; representante del comandante de Marina; P. P. Ramiro López Gallego e Indalecio, capellanes nacionales del Frente de Juventudes y Sección de Rurales; camarada Angulo, Delegado de Campamentos; camarada Del Moral, director de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio»; Rafael Cerezo, Jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Valencia.

La sala estaba completamente ocupada por los acampados y representaciones de centurias de la capital y provincia.

Puestos en pie, y antes de comenzar el acto, los concurrentes cantaron el himno de campamento.



El camarada Elola, delegado nacional del F. J., durante su alocución

A continuación, y en nombre del Distrito que representa el camarada Cerezo, despidió a los cursilistas que iban a volver a sus provincias, diciendo que Valencia recordará gratamente su estancia entre nosotros, como buenos y disciplinados camaradas.

El camarada Del Moral dió una lección a los acampados diciendo

que era la última del programa, pero no la última en el tiempo. Habló del falseado concepto del campo a través de cierta literatura, concepto que había que reivindicar tanto más cuanto muchos de los que escribieron y hablaron no habían

no por sus doctrinas —que desconoce— ni por sus hombres, sino porque es un centro vital, un nudo de ilusiones. Hoy estas ilusiones se ven por fortuna encarnadas en nuestro Caudillo que es el símbolo de aquellos reyes caudillos que dieron pa-



Presidencia del acto de esta mañana en Apolo, organizado por el F. J., con asistencia de varias jerarquías nacionales. — (Fotos Finezas)

visto el campo sino a través de las ventanillas del tren. Con lenguaje claro explicó los distintos problemas de la ciudad y el campo y la manera de llevarlos y aunarlos para la grandeza de la patria que rige el Caudillo.

Acto seguido se dió lectura —con las asistentes puestas en pie— de un decreto del Caudillo por el que se concedía la Cruz de Cisneros al camarada Isidoro Herrero, Jefe Provincial de los centros de trabajo. La insignia le fué impuesta por el camarada Elola.

Ultimamente dirigió una maravillosa arenga el camarada Elola, quien habló de la ilusión como fuerza matriz de todas las acciones «Sois hijos —dijo— de una generación que hizo un gran esfuerzo por levantar a España, y toda aquella gente sencilla que el 18 de julio siguió al Caudillo lo hizo en una empresa de ilusión que hay que procurar que no se extinga jamás. El mundo actual ataca a la Falange,

Servicio Meteorológico Región Aérea de Levante

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy, del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros.

INFORMACION GENERAL DE LA REGION

Durante la tarde de ayer se mantuvo el cielo generalmente despejado en toda la Región. En la mañana de hoy se observan algunas nubes bajas y medias en el litoral, y permanece despejado en el resto.

Las temperaturas extremas fueron: la máxima de 20'5 en Alcantarilla, y la mínima de 3'3 bajo cero en Calamocha.

TIEMPO EN VALENCIA

La tarde transcurrió con escasa nubosidad, aumentando a última hora, con predominio de nubes altas. Durante la noche permaneció el cielo despejado, cubriéndose al amanecer por una capa de estratos. La visibilidad es muy deficiente. La presión atmosférica aumentó en las últimas 24 horas, y vale 771'2 mms.

El viento sopló flojo, obediendo al régimen de brisas, con velocidad máxima de 6'7 metros por segundo a las 15 horas, 49 minutos de ayer. Habiendo recorrido en total 156 kilómetros.

Se han registrado 9 horas de sol eficaz, equivalentes al 74 por ciento de insolación. La evaporación fué de 4'7 mms.

El termómetro marcó, a las 14 horas de ayer, 15'6; a las 19 horas, 13'4, y a las 8 horas de hoy 8'4. Siendo la máxima de 20'4 a las 11 horas, 40 minutos de ayer, y la mínima de 5'2 a las 5 horas, 40 minutos de hoy. La mar se mantuvo llana.

TIEMPO PROBABLE PARA LEVANTE

Algunas nubes aisladas en cantidad variable en algunos puntos del litoral, y cielo generalmente despejado en el resto de la Región. Vientos flojos de direcciones varias, Mar risada.

ganas de gloria a la Historia de España.» Terminó diciendo que nuestras juventudes habían de hacer como aquel chiquillo que tiraba piedras a la luna, que si acabó por convencerse de la imposibilidad de alcanzarla, consiguió sin embargo hacer fuerte e invencible su brazo. «Vuestra misión es dar continuidad a la obra de Euzión de la Falange.»

Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! llenaron la sala durante largo rato.

Con el «Cara al sol» dió fin la clausura oficial del acto, a las 12 de la mañana.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8: «La marcha de la ciencia», Charla. — 8'15: Oyendo a Fritz Kreisler. — 8'30: Emisión del radioteatro. Discos solicitados. — 9: Fragmentos de la película «Goyescas». — 9'15: Intérpretes de piano moderno. Actuación de Jorge Halpern. — 9'40: Noticiero deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'15: El disco nuevo. — 10'30: Radioteatro. «Un marido ideal», comedia en cuatro actos, original de Oscar Wilde, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Encarna Cubelles.

MANANA SOBREMESA. — 1: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea. — 1'10: Fantasías de óperas. — 1'45: Ritmos y melodías, con la Orquesta Doiz para Radio. — 2'30: Radio Nacional de España. — 3: Obras de Ketelbey. — 3'15: «Escuadras Azules». Semanario del Frente de Juventudes. — 3'45: Oyendo a la orquesta Gran Casino.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Canta Antonita Colomé. — 8'15: «Primavera», de Schumann. — 8'45: Atriles en competencia. — 9'10: La voz de Mediterráneo. — 9'40: Micrófono deportivo por Bardom. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'30: Batiendo el éter. — 11: Selección de la opereta de Montorio. «El hombre que las enloquece». — 11'30: Tejada y su orquesta. — 11'45: Potpourri. — 12: Recepción de la primavera, por José Gassent. MANANA SOBREMESA. — 1: Album musical de Schubert. — 1'15:

Sala de Armas de la Guarnición y Club Deportivo Militar

Concurso extraordinario de tiro a pistola

El próximo día 21, a las dieciséis horas, tendrá lugar, en la galería de tiro de este Centro, un concurso extraordinario de tiro a pistola, en el que podrán tomar parte todos los señores jefes y oficiales y socios de esa Sala de Armas, hallándose expuestas las bases en el tablón de anuncio.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

20 DE MARZO DE 1921

El jurado calificador de los trabajos presentados para la Fiesta de la Rosa emitió su fallo, concediendo la flor natural al lema «Yo acobijaré al torero», concediendo también accésits a los lemas «Aromas del Turia», «La cigarra» y «Flor de taronchero».

El premio le fué concedido a la poesía festiva titulada «Salve» y que llevaba por lema «La alegría de la sonrisa del alma».

La Escuela de Declamación de la Sociedad Lo Rat Penat, que tanto prestigio había conquistado entre los noveles artistas, puso en escena el drama valenciano en tres actos y en verso, original de don José García Capilla, titulado «A ven de la consensia» y la comedia en verso, de Peris Celda, «La rosella».

En la Escuela Especial de Barcelona obtuvo el diploma de ingeniero-electricista don Carlos Moreno y Lloréns, prestigioso director de la Sección de Montajes Industriales de una importante casa valenciana.

Se efectuó un importante robo en la fábrica de curtidos propiedad de don Salvador Noyo Esteve, instalada en la calle de Cuarta, llevándose los ladrones los más caros géneros, importantes varios miles de pesetas.

En el campo del Valencia se celebró un partido de fútbol entre los primeros equipos de los Clubs Stadium y Marino, obteniendo el primero un triunfo de tres a dos, por lo que quedó en primera categoría.

Se anunció la subasta para la adjudicación de las obras de defensa, tan necesarias en la Ramba del Peñ, y fueron firmadas las reales órdenes por las que se dispuso la construcción de caminos vecinales en Godelleta y Monserrat.

A las tres de la madrugada fueron detenidos en sus respectivos domicilios el ex alcalde de Valencia don Juan Bort y el letrado don Pedro Vargas.

Sobre las causas de dichas detenciones se guardó absoluta reserva, pues sólo se supo que las efectuó la Guardia civil y que las ordenes emanaron de la jurisdicción militar.

Aula de "Mediterráneo"

Sesión dedicada al poeta Aleixandre

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, tendrá lugar la décimosexta sesión de Aula de «Mediterráneo» que dirige la cátedra de Literatura de la Universidad, y que estará dedicada a la exaltación y comentario crítico de uno de los principales poetas de la España actual: Vicente Aleixandre.

El estudio de su obra poética le dedicará el fino lírico don Carlos Bousoño, uno de los máximos prestigios de la joven generación actual. Bousoño, llegado a Valencia desde Madrid, exclusivamente con dicho fin, leerá poemas suyos inéditos; por todo lo cual, la sesión décimosexta de Aula de «Mediterráneo» ofrece un especialísimo interés.

Sociedad

NATALICIO

Ayer alumbró felizmente un precioso niño, doña Consuelo Peris, esposa de don Enrique Blay, Delegado del Servicio Nacional del Trigo en Continente. Es el tercer vástago del matrimonio y se le impondrá el nombre de José Ramón.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres y en especial al abuelo del pequeño, nuestro particular amigo don Ramón Peris.

EMPRESAS P. A. L.

En el primer mes siguiente a cada uno de los trimestres naturales del año, deberán presentarse las liquidaciones de los Subsidios Familiares pagados en el trimestre vencido.

AYER DIO FIN LA GRAN SEMANA FALLERA

Cabalgata folklórica para recoger el "Ninot" indultado La espectacular "crema" de las fallas

Ayer por la tarde tuvo lugar la cabalgata folklórica para recoger el "Ninot" indultado, correspondiente a este año, a la falla de las calles Plaza Valls-Campamento, del vecindario de Benimamet.

Abrieron marcha una banda de trompetas, a caballo, siguiendo numerosos labradores montados en jarcas ricamente enjaezadas y dos grandes carrozas tripuladas por bellas labradoras y el grupo de "ninots" indultados. La cabalgata fue presenciada por numeroso público.

siendo interpretados los más destacados ritmos de nuestra música folklórica. Actuó el cuadro artístico que dirige Andrés Sebastián, sucesor de Enrique Vicent.

A las once se celebró la «crema» de las fallas infantiles.

A las doce, la «crema» de las fallas; a las doce y media, la correspondiente al primer premio de la Sección Especial, o sea, la de la plaza del Mercado Central. A la una de la madrugada, tras la celebración de la «Ní del Só Quelo», con el disparo de un fantástico castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirótecnico Antonio Caballer, de Godella, se procedió a la «crema» de la falla del «Só Quelo», instalada en la

plaza de Caudillo, patrocinada por el Gremio de Maestros Horneros Panaderos.

La «crema» de esta extraordinaria falla fué presenciada, desde la tribuna del Ayuntamiento, por el señor Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el príncipe Mubey el Mehdi; autoridades locales, así como por la Fallera Mayor, diversas personalidades llegadas de Madrid y de otras poblaciones, al objeto de admirar nuestras típicas fiestas.

El acto de la «crema» de las ciento cuarenta y seis fallas levantadas en nuestra ciudad, congregó millares de personas, llenando calles y plazas. En la del Caudillo y calles adyacentes se apiñaba una extraordinaria concurrencia que sobrepasaba, seguramente, la cifra de cien mil espectadores.

El acto de la «crema» constituyó un espectáculo apoteósico, contribuyendo a su magnífico desarrollo la bondad de nuestro clima que viene ofreciendo espléndidos días en avanzada de primavera.

Con la «crema» de las fallas, dieron fin las típicas fiestas de San José, que con tan brillante resultado se celebraron bajo la organización de la Junta Central Fallera, patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

LA EXPOSICION DE «NINOTS» INDULTADOS

El trofeo que esta Junta Central Fallera otorgaba al presidente de la Comisión de Falla, cuyo «ninot» de los indultados en años anteriores hubiera obtenido mayor votación, ha recaído en el núm. 126, correspondiente a la falla plaza de San Jaime, de la que fué autor don Regino Más, representado por el grupo Miguel Ligero e Imperio Argentina y presidente don Marino Alabarda.

Periodistas norteamericanos en Valencia

Esta mañana han salido para Barcelona, el director en España de la agencia «Associated Press», mister Alburn D. West, y el fotógrafo de la misma agencia, Peter Carrol. Este último, que está clasificado como uno de los diez mejores fotógrafos norteamericanos, fué uno de los primeros en desembarcar en Normandía, y una fotografía suya de la entrada de las tropas de su nación en París ha sido tomada como modelo del sello de dos centavos. Mister Carrol, embarcará en el «Missouri», en el viaje de este acorazado a Turquía.

Anoche, invitados por el alcalde, presenciaron el monumental castillo de fuegos ar-

CARTAS DE PORTUGAL

Diálogo entre el EMBAJADOR Y EL PRESIDENTE

Por ADOLFO LIZON

Si Gracián escribiese en nuestra época, con el panegírico de la discreción cortesana, sino de la simpatía viril, hodierno talismán del triunfo, cuna de éxitos y norma de ambiciones, engazaría su pluma sentenciosa. Contados son los discretos, los que unen cuna a inteligencia, a los que ventura fuerza a caminar a tropezones con la grosería de los torpes y con el confuso hervor, con el reo, guitarra y grito de la plazuela. Si de añadidura poseen la llamada ética de la simpatía y una personalidad rica en calidades, obran prodigios por su modo de conducirse. Y estos elegidos, tal ocurrió en Lisboa entre un presidente y un embajador, discretos en su esencia, en su obrar y en su querer, se entienden con una sola mirada. Casi no precisaron de más.

Carlton Hayes y Antonio Oliveira Salazar, caballeros criados a limpios manteles y por azar de la tolvenera de los años, políticos, se encontraron un día en Lisboa. Venía el embajador de las Américas y con las brumas de las ventanas del Clipper aún en las pupilas, el interés por las cosas peninsulares movió la primera salida a los ibéricos destinos. Salazar le esperaba. Y el embajador llevó su pequeña sorpresa: ¿Dónde estaba el furibundo dictador, el de gesto mesiánico y el discurso motorizado? ¿Dónde la carcelaria mandíbula de canto y la imprecación y el ambicioso juego por países y destinos.

Conversamos —dice Carlton Hayes— más como profesores que como diplomáticos. El mutuo cambio de impresiones no pasó, en la primera media hora, de los límites de un coloquio discreto entre hombres del mismo oficio. Hablamos acerca de las universidades en general, de libros de ciencia y de la filosofía de Jacques Maritain. Dióme la impresión de ser un gentleman y un profesor altamente inteligente, modesto y calmado.

La semblanza, con la sobriedad del historiógrafo romano, viene penetrada de sinceridad. El embajador es recatado, escribe pulsando los resortes más íntimos de cada vocablo y es pulcro con un pensamiento que sale a la lid vestido de honesta voz. No sabe el embajador de artificios estilísticos, sino esas lealtades georgicas e hidalgas que trae de patrimonio al río del vivir lo más florido de la sociedad de su patria. Carlton Hayes pertenece a la proceridad norteamericana, puritana antaño, hoy democrata y benevolente criada entre brisas campesinas, esfuerzos en las aulas universitarias y soles de los terrenos de deportes. No sabría, pues, decir lo contrario de lo que sintió; no se podría tachar a Carlton Hayes en

este «Wartime Mission in Spain» de falacia o delito de lesa verdad. Un caballero católico, universitario y diplomático, pergeña su semblanza de otro caballero que, además de esas tres condiciones, tiene la de pertenecer a un mundo asateado por todos los dolores, a la vieja Europa, antaño señora y hoy cautiva de un mal sino. El embajador oyó con una sonrisa comprensiva las inquietudes del estadista europeo, sus preocupaciones, los augurios que le arañaban y le duelen allá en el fondo del alma. El embajador norteamericano, aunque poco dado a pesimismo, comprendió las razones de este hombre que, como cada europeo, siente a su continente con contenido, con tres mil años de historia mundial, escurriéndose por entre los dedos.

Luego el Dr. Salazar —dice Carlton Hayes— me interrogó sobre la posición de la Iglesia Católica en los Estados Unidos. Le informé de que el centenar de los obispos americanos y la gran masa de nuestros católicos, lo mismo que el resto del pueblo de los Estados Unidos, apoyaban sin reserva al Gobierno en la continuación de la guerra, con el firme propósito de vencer la amenaza de un mundo dominado por el paganismo nazi. Larga o breve, mi país, con todo su poder y sus recursos, estarían en ella hasta la victoria final. El doctor Salazar se manifestó sus reservas sobre el modo cómo los rusos y otros comunistas se aprovecharían de una victoria para la que estaban contribuyendo.

No podía faltar en el libro de Carlton Hayes, que apareció en el momento más oportuno para temer por los malos ánimos en las claras aguas de unos ojos de visión serena, este capítulo de la entrevista con Salazar. Focaliza con unas palabras del estadista portugués, tan llenas de substancia, de cariño, de amoroso impulso que hacen turbar los corazones de nervio ibérico: El doctor Salazar —acentúa el embajador Carlton Hayes— me subrayó que era indispensable una mejoría de las relaciones entre Estados Unidos y España, sobre todo en el campo económico. No deberían los Estados Unidos sólo comprar a España lo que necesitase, sino también aprovisionarla de aquello que ella precisaba más. Aceite, cereales y abonos. La Península Ibérica constituía una unidad en muchos aspectos. Un auxilio a España sería, al mismo tiempo, un auxilio a Portugal. Los lazos comerciales tendrían el poder de aproximar a España y Portugal de América. En Portugal la publicación de «Wartime Mission in Spain» y la resonancia que el libro tuvo en América se acogió con ojos atónitos. No merecía menos este libro, este limpio espejo de España, en donde se sale de la regla en vigor de escribir sobre nosotros con pautas de empecinamientos, ignorancia y resentimiento moral. El capítulo de la entrevista entre el embajador y el presidente expresa hasta qué punto son viriles y sentidas las relaciones entre ambos pueblos ibéricos, que si no tienen comunidad de destino, son ejemplario, en nuestra confusa peripecia histórica y ante tanta palabrería y desilusión, de las virtudes por las que la Historia y nuestro señor el Tiempo, acostumbra a señalar los pueblos elegidos de entre la tolvenera de los siglos.

Gacetillas

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Mañana jueves, a las 7 de la tarde, dará una conferencia en esta corporación el doctor don Ernesto Alonso Ferrer, acerca del interesante tema «Cirugía de la sordera». La conferencia será ilustrada con proyecciones.

Al acto quedarán invitados los médicos y alumnos de Medicina.



Quema de la falla del «Só Quelo»



Quema de la falla de la Plaza del Mercado.—(F. Finezas)



La comisión fallera de la calle de Ciscar, imponiendo al profesor Starkie el «Bunyol d'Or»

CRONICA DE TOKIO

El comercio exterior japonés es un monopolio norteamericano

Antes de la guerra los nipones exportaban por valor de 3.200 millones de yens

E importaban 3.800 millones

Tokio (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNAL). — El problema de saber qué puesto será concedido al Japón en el futuro comercio internacional tiene una importancia más que teórica. En efecto, el Japón ocupaba, antes de la guerra, el cuarto puesto entre los países exportadores. Era el mayor proveedor mundial de tejidos de algodón y dominaba, junto con Francia, el mercado de tejidos de seda. Las ventas niponas representaban alrededor de un tercio de las importaciones de la India, de China y de otros países orientales. Estas indicaciones son suficientes para demostrar que el futuro volumen del comercio exterior japonés influirá sensiblemente las posibilidades de venta de las naciones industriales en Extremo Oriente.

Las autoridades norteamericanas no piensan dejar al Japón más que un puesto económico de segundo orden. El responsable de la administración económica del Japón, comandante Locke, ha declarado: «Aunque dejáremos a los japoneses todo lo que tienen en el presente, nunca llegarán a ser lo que fueron antes de la guerra y pueden considerarse dichosos si logran procurarse, en los próximos veinticinco años, lo estrictamente necesario». En el momento actual, las autoridades se ocupan de la reconversión de la industria. Ciento veinte fábricas han sido autorizadas ya a producir artículos de paz, mientras que otras doscientas cincuenta están en estudio. Las autoridades norteamericanas toman todas las medidas precisas para asegurarse de que la industria nipona no podrá producir armas. Todas las instalaciones que no servían más que para la guerra, han sido destruidas, mientras que una parte del equipo pesado del país será reservado al pago de las reparaciones y, probablemente, puesto a la disposición de otros países asiáticos.

Las exportaciones japonesas representaban, antes de la guerra, alrededor de 3.200 millones de yens. Los principales artículos eran, los tejidos de algodón, por valor de 573 millones; la seda en bruto, por 407; vestidos y calzado, por 229; rayón, por 154; maquinaria, por 109; tejidos de seda, por 72; hilo de algodón, por 55; tejidos de lana, por 50; juguetes por 42; cerámica, por 54. Entre los más importantes clientes del Japón figuraban: los Estados Unidos, con 639 millones de yens; China, con 395; Indias Británicas, con 300; Indias Holandesas, con 200; Inglaterra, con 166; Austria, con 72; Filipinas,

con 60, y después Suráfrica, Siam, Francia, Alemania, Argentina y Egipto.

Como cliente, Japón compraba, sobre todo, materias primas. En un total de 3.800 millones de yens, los minerales, algodón, lana, caucho, pulpa, maderas y hulla, representaban una suma de 2.300 millones. Los principales proveedores eran los Estados Unidos, con 1.300 millones; las Indias Británicas, con 450, y Manchuria, con 250.

El programa de exportación, elaborado para 1946 por el general Mac Arthur, da indicaciones precisas sobre el futuro papel económico del Japón. Su realización debe permitir «cubrir los gastos de las importaciones necesarias, a fin de mantener en 1946 un mínimo de actividad económica en el interior del país». Para el primer semestre, el programa prevé 75 millones de yardas de tejidos, mezclados en seda y rayón; un millón de lámparas de radio, 200.000 abrigos, 80.000 balas de seda en bruto, 50.000 bicicletas, 100.000 toneladas de vajilla y 1.500 toneladas de te. En el segundo semestre, Japón deberá exportar cinco millones de lámparas eléctricas, 100.000 bicicletas, 30.000 aparatos de radio y 10.000 ventiladores eléctricos. Los Estados Unidos han recibido ya 45.000 balas de seda, por valor de 30 millones de dólares, mientras que en este mismo mes, Japón debe enviarles otra expedición, por valor de 24 millones y medio de dólares.

Las cantidades previstas para la exportación en 1946 represen-

tan un cuarto de las ventas medias japonesas entre 1934 y 1939. En el momento actual, el comercio con Japón es prácticamente un monopolio norteamericano y todas las transacciones deben hacerse en dólares. Sólo los comerciantes norteamericanos han recibido autorización para poder entrar en el Japón para reanudar sus negocios y ni siquiera los ingleses que vivían allí antes de la guerra han podido volver.

CRONICA DE NUREMBERG

La defensa va a jugar ahora el papel primordial

Los acusados serán sus testigos principales

A pesar de su aparente lentitud, el proceso se desarrolla rápidamente

Nuremberg (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNAL). — Aunque pudiera parecer paradójico, dados las semanas y aun meses que los lectores están siguiendo en los diarios el proceso de Nuremberg, éste es uno de los más rápidos que han existido sin menoscabo de las formas procesales. La primera fase, que ha durado tres meses, terminó recientemente y ha tenido como efecto principal la constitución del sumario, al depositar, delante del tribunal, las piezas presentadas por la acusación y que habían sido debidamente comunicadas a

la defensa. Ninguna instrucción, proseguida en condiciones normales, hubiera permitido la constitución, en igual tiempo, de un sumario tan importante.

Si el debate da la sensación de lentitud, consiste en la necesidad de traducir todas las exposiciones. La interpretación simultánea, de la que ya es conocido el ingenioso mecanismo, permite, evidentemente, ganar mucho tiempo, ya que es traducido a la vez a cuatro idiomas. Pero, sin embargo, los oradores tienen que expresarse mucho más lentamente que no lo harían en una audiencia ordinaria. Así se retrasan estas exposi-

ciones en la proporción de uno a dos y medio o tres.

También contribuye a esto a la manera de conducir los debates del presidente, el juez inglés Lawrence, que se inspira frecuentemente en el uso británico. Cada vez que se presenta un documento, el tribunal examina inmediatamente si se puede aceptar y es así, el secretario le da un número y lo une al sumario. La defensa puede oponerse a su aceptación, e igualmente el tribunal lo rechaza cuando le parece de origen dudoso o que no tiene relación con el tema de la acusación. Todo lo que no es pertinente es inmediata e implacablemente apartado de los debates. Del mismo modo el tribunal detiene inmediatamente todo ensayo de elocuencia oratoria. Únicamente quiere oír pruebas y los oradores no deben hacer comentarios más que en la medida necesaria para la presentación ordenada de las pruebas, para indicar las incongruencias que deducen desde el punto de vista de la acusación y para esclarecer su sentido.

La defensa va a jugar el papel principal en esta segunda fase que ha comenzado ahora. Su actividad se manifestará en tres formas. En primer lugar, con la presentación de los testigos de descargo. Parece que sólo comparecerán en número limitado y que la mayor parte de los involucrados podrán, sin inconveniente alguno, presentarse en forma escrita, bajo juramento. En principio no serán oídos en audiencia sus testimonios que, por su contenido, pudieran dar lugar a discusiones y contrainterrogatorios por los fiscales. Así se evitará aumentar los debates con testimonios sobre la moralidad o sobre hechos particulares, que la acusación no contradice.

Pero los principales testigos de la defensa serán los mismos acusados. Interrogados primero por sus propios abogados, podrán ser después por los de sus coacusados por los fiscales y, naturalmente, por el presidente y los miembros del tribunal. Este procedimiento es estimado como el mejor y es sólo en relación con las circunstancias excepcionales del proceso. En efecto, y la prueba está en los recientes procesos franceses, la intervención constante del acusado pudiera dar lugar a una especie de obstrucción. Sobre los hechos que a él se refieren y sobre sus intenciones, el acusado será oído como lo sería un testigo llamado a dar todas las precisiones que quiera, después de lo cual se termina su papel.

En lo que respecta al fondo, no se puede prejuzgar actualmente los argumentos que serán presentados por los veinte acusados. Pero parece que su defensa se centrará sobre su responsabilidad personal que tratarán de absolver o disminuir, y no sobre el conjunto de la empresa nazi.

CRONICA DE LONDRES

LA GENTE HUYE DE TEHERAN

En Turquía están dispuestos a combatir

Stalin ha logrado en Estados Unidos lo que no consiguieron sus enemigos

Londres (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNAL). — El problema de las relaciones con Rusia continúa siendo el tema candente en Londres, aunque las declaraciones que ha hecho esta tarde Attlee, en los Comunes, referentes a la India, también ocupan buen lugar en los comentarios. Se estima que el primer ministro ha procedido hábilmente, pues es muy dudoso que la India quiera separarse del Imperio y, en cambio, se

ha hecho ante el mundo, y especialmente ante Rusia, la gallarda afirmación de que el Commonwealth británico no se basa en la fuerza.

Las noticias que llegan de todo el mundo reflejan la ansiedad con que se sigue la actuación rusa en Persia. El secretario de la O. N. U., Tryve Lie, declaró que sólo figuran dos cuestiones de procedimiento en el orden del día del Consejo; pero preguntado por un periodista, dijo que no creía que quedarán solitarias. El corresponsal en Washington del «Evening Standard» ha cableografiado que parecen ofrecerse tres soluciones a la acción conjunta de los Gobiernos inglés y norteamericano. La primera sería que Truman enviara a Moscú el general Marshall, que tan hábil labor ha realizado en China, para conversar directamente con Stalin; la segunda, que el presidente norteamericano invitara a Molotov a ir a Washington, donde se celebraría una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, que tratarían también del Ruhr y de Alemania. Y la última, en someter el caso persa al Consejo de Seguridad.

Parece, sin embargo, que en el último se ha adelantado el sha de Persia, que ha decidido por sí llevar el asunto a la próxima reunión, que, si no hay nuevo aplazamiento, se celebrará el día 25, en Nueva York. Los informes que llegan de Teherán pintan una capital casi en estado de sitio. Todavía permanecen abiertos los mercados, pero la gente huye de la ciudad y los cafés, habitualmente repletos de parroquianos, están desiertos. Las afirmaciones sostenidas con gran desparpajo por Moscú, de que los persas

quieren anexionarse territorios soviéticos y son una amenaza para Rusia se comentan aquí irónicamente, diciéndose que grande debe ser la potencia ignorada de Persia cuando los rusos tienen miedo a que intente una aventura en la que fracasaron Napoleón y Hitler.

De Turquía el otro país interesado, las referencias son de que aumenta la tensión y que, aunque no ha habido reacción oficial, todos, desde Ismet Inonu hasta el último campesino están dispuestos a combatir, si es necesario. La nota anglonorteamericana ha causado gran satisfacción y, en general, se considera que la actitud rusa sobrepasa el cuadro del Irán y toma unos contornos netos en contra del Irak y de Turquía, que actualmente celebran conversaciones. Para los turcos, los propósitos de Moscú son de intimidación para ver de conseguir sus miras sobre Kars, Ardahan y los Estrechos; pero el Gobierno turco no desea renovar la experiencia de las últimas conversaciones con los dirigentes rusos.

Las declaraciones de Stalin continúan siendo el objeto de comentarios. El «Manchester Guardian» considera que hay en ellas dos cosas de buen augurio, que el «zar rojo» parece tomar la cosa como una polémica personal con Churchill y que no mencionó para nada a la O. N. U. Pero que todo lo demás no es para alegrar a los ingleses. Y de Estados Unidos llegan también noticias de que Stalin ha conseguido lo que no lograron en contra de Rusia sus enemigos. El americano medio está hoy en contra de la política rusa y no advierte diferencias entre el lenguaje de Stalin y el de Hitler.

LA VIDA EN EL IRAN



Campesinos iraníes reciben el precio de sus granos en un puesto recolector británico en el Irán, durante la pasada contienda. — (Foto Cifra)

SUBLEVACION EN LA CARCEL MILITAR DE ALDERSHOT



El 23 de febrero los presos de la cárcel militar británica de Aldershot, se sublevaron. Después de reducir a la impotencia a sus guardianes, provocaron numerosos destrozos en el edificio y luego lo incendiaron poco antes de entregarse, al día siguiente por la tarde. He aquí un grupo de amotinados después de ser encerrados nuevamente. (Foto Cifra)

UNA MUCHACHA PARALITICA VA AL BAILE



Mona Scanlon, de Middlesborough (Inglaterra), aunque parálitica desde hace once años, asiste a los bailes sólo para ver bailar y oír la música. Es posible, sin embargo, que se le está haciendo actualmente una camisa especial para la espina dorsal, que le permitirá andar de nuevo (Foto Cifra)

El ministro de Educación inaugura la III Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa

(Viene de la 1.ª página) chos, y propugna la defensa de la verdad de España.

Luego, el alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor, pronuncia un breve discurso de salutación y crecimiento de Valencia en pro de

varia de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España.

Acto seguido se levanta para hablar el señor ministro, siendo saludado por una imponente salva de aplausos.

Las tareas de la III Asamblea P.e.

Discurso del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional

Excmos. Sres., queridos compañeros:

Entre los grandes bienes que España debe a la presencia del Generalísimo Franco, el frute del Estado, es uno de los más trascendentales el de tener una prensa al servicio de la verdad, inspirada en un profundo sentido nacional y constituida en milicia ardiente que, en vanguardia, trata, día a día, de la mejor formación espiritual del pueblo español.

No advertís vosotros, quizás porque todos sois, a su vez, protagonistas de esta gran tarea, lo que significa decir una prensa al servicio de la verdad. Por primera vez en la historia del periodismo español, ninguna presión interna ni exterior pueden torcer la claridad de vuestra inteligencia y la rectitud de vuestra conciencia en la tarea abnegada, generosa y eficaz al servicio de los ideales de España. No hay una empresa, por fuerte que sea, ni una consigna exterior, por importante que pudiera ser, que desvíe la pluma de los periodistas españoles, que han encontrado esa plena libertad que el espíritu necesita para laborar con auténtico y riguroso concepto de servicio.

En elocuentes y maravillosas frases os decía esta mañana el señor Obispo auxiliar de Valencia, la inmensa trascendencia de esta verdad, para todos los que estamos implicados en la gran obra de construir una España mejor. Pero, además, merece subrayarse que cuando el mundo entero habla de derechos a la verdad de información, cuando las prensas del mundo proclaman la necesidad de que todos los pueblos abran sus fuentes a la verdad de su vida, seamos nosotros el único país de la tierra que no oculta su acontecer diario y que,

además, respeta con toda fidelidad la verdad de los demás. Y, sin embargo, como yo decía días pasados, al inaugurar solemnemente el Museo de San Carlos, son esos periódicos que defienden la verdad de información; son las radios que pretenden establecer un intercambio entre todos los pueblos del mundo, los que difaman, calumnian y desfiguran nuestra verdad. Pero la verdad romperá todos los muros del cerco que quiere envolver a España y nuestra Patria, por amar y servir a la verdad, será definitivamente libre.

Pero, además, me importa subrayar ante vosotros también el auténtico sentido nacional de vuestra tarea. Servís a España todos los días, defendiendo los grandes ideales que la hacen una y fuerte. Nuestra profunda catolicidad, nuestro sentido de hermandad, nuestra unidad política, el destino futuro de España y el prestigio de su historia, todo eso cada día está en la punta de vuestras plumas y revela que vuestra alma está en la verdadera línea de servicio. Y yo, como Ministro de Educación Nacional, quiero subrayar aquí, también, la verdad de esta ingente tarea: sois soldados de la paz —como os llamó el Caudillo y repetía con palabra elocuente mi camarada José María Alfaro—, pero, además, sois participantes de esa milicia ardiente, eficaz y maravillosa que cada día y en cada instante tiene que sentir el heroísmo de no dejarse llevar por insanas pasiones. Y fijaros bien que, además de lograr dentro de este régimen que la providencia nos ha deparado, aquellas aspiraciones de justicia social que se corresponden y que una a una serán realizadas, es también admirable que en cada momento pen-

séis que estáis contribuyendo a la transformación espiritual de este gran país que se llama España. Unos años más de justa, pacífica y eficaz tarea de gobierno y nuestras juventudes no habrán conocido mas fuentes que las de la verdad y las del amor a la patria; unos años más, y un sentido de justicia que va desde los Tribunales más altos hasta la resolución de las reclamaciones laborales de nuestros sindicatos, dará idea de que España siente una fraternidad cristiana como correspondiente a su gran historia; unos años más, y nuestra cultura nos habrá reivindicado ante el mundo el lugar que le corresponde en el campo del espíritu; unos años más de tarea de la docencia, que no haya un solo español al que no llegue los frutos de la cultura; unos años más de ordenado de nuestra riqueza, todavía latente e inexplorada en algunas partes, habrá efforado con la transformación de sus tierras de secano en regadío, en la creación de grandes industrias, con el desarrollo de nuestro comercio, permitiendo un mejor nivel de vida, convirtiendo a la comunidad nacional en un poderoso instrumento al mejor servicio de la grandeza de España.

Y en toda esta enorme tarea, vosotros sois milicia ardiente, de mente clara, de conciencia rigurosa, que trabajáis en el silencio de vuestras redacciones por una España mejor. Y yo, como español modestísimo al servicio de las consignas del Caudillo, me siento hoy feliz de estar entre vosotros, y no tengo la esperanza, sino la firme seguridad, de que seguiréis trabajando con igual denuedo por una España mejor.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

MISA EN LA CAPILLA DE LA VIRGEN

Antes del acto inaugural, autoridades y asambleístas asistieron a la Misa celebrada en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, como acto inicial de las tareas de la III Asamblea Plenaria. Ofició el P. don Rufino García.

El Obispo titular de Alinda, doctor Hervás, pronunció una elocuente y sentida plática.

Ocupó el sitio de honor el señor ministro de Educación Nacional, que tenía a su derecha al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, y a su izquierda, al excelentísimo señor don José María Alfaro. A las dos de la tarde se celebró un almuerzo en el Club Náutico, ofrecido por la Asociación de la Prensa Valenciana a las autoridades, jerarquías y asambleístas.

Para tomar parte en la III Asamblea plenaria han llegado a Valencia nuestros camaradas en las tareas periodísticas excelentísimo señor don José María Alfaro; el subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas don Francisco Guillén Salaya; don Francisco Casares, secretario técnico de la Federación y secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid; don Diego Ramírez Pastor, de la de Barcelona; don Bernardo Bureta, de la Prensa de Bilbao; don Ramón Resa, de la de Sevilla; don Narciso García, de la de Valladolid; don Antonio Martín Ruiz y don Luis Torres, de la de Zaragoza; don José Manuel Martínez Aguirre, de la de Alicante; don Aquilino Morcillo, de la de Granada; don José Cortés Salido, de la de Málaga; don Eduardo Corbalán García, de la de Murcia; don Luciano Sánchez Fraile y don Delfín Val, de la de Salamanca; don Mariano Prado Montero, de la de Pamplona; don Jaime Nos, de la de Castellón; don Antonio Sabater y don Antonio Colom, de Baleares; don Enrique Martínez Bailester; don Francisco Moré Bardeira y don Manuel Bonmati, de la de Gerona; en representación de la Asociación de la Prensa de Zamora figura el redactor jefe del rotativo valenciano «Levante» don Jesús Valls; don Federico Muelas y don Clemente Pamplona asisten por delegación de la Emisora Radio Nacional.

PRIMERA SESION DE LA ASAMBLEA

A las cinco y media de la tarde, reunidos los asambleístas en el salón de actos de la Excmo. Diputación Provincial, ha dado comienzo la primera sesión de la III Asamblea Plenaria, la cual continúa a la hora de cerrar nuestra edición.

LA INEFICACIA DE LAS FORMAS

Por JUAN BENEYTO

El año que acaba de morir ha venido a demostrar la ineficacia de los elementos formales en la ordenación política de las naciones.

Tras la revolución soviética ha vivido el mundo un período de sugerencias e imitaciones. Primero fue Italia, después Alemania. La Unión de las Repúblicas socialistas rusas había construido una estructura, a las que se discutía el carácter de Estado. Ten fuertes eran los poderes que sometían al hombre, que para enfrentarse con tal ordenación algunas pensaron en estructuras de parangal potencia. A go sucedió en esos años como lo que el siglo XVI vio en el terreno teórico, al advertir el enorme avance del Imperio turco. Los ojos de los hombres de Occidente se asustaron en el siglo XX como en el XVI. Pero los resultados de la ciencia nos hacen advertir que no era todo cuestión de armaduras.

Importa la coraza, mas lo que siempre ha decidido ha sido el espíritu. La milicia sobre la malicia, pero no sólo aquella. Buen ejemplo el del pueblo yanqui, que supo improvisar una organización bélica poderosísima.

Roma consagró como ardid retórico aquel que los griegos llamaban «aparrin mas», juego de letras mejor que de palabras; alteración de sentido de la creación por el cambio de una sola letra. Con llamaba a Fulvio «mobiliario» —mueble, voluble—, por «billora» noble, y más noble. Cicerón planteó el criterio contrario de la milicia y la malicia, que suena igual en español que en latín, y que recogieron Juan de Salisbury y Baltasar Gracián en dos decisivas crisis de la historia europea.

Mas sin «aparrinomas» se puede afirmar que contra la malicia deba ir la milicia, y que su eficacia es a en razón directa al volumen que impone al propio espíritu.

Las formas han señalado sin duda cierta capacidad; sin las formas estatales del totalitarismo, los vencidos no hubieran podido alcanzar el cenit. Pero lo que mantuvo un lado y al otro del frente, la presencia del impulso vital fue aquel espíritu que les preparó para la lucha.

Entramos en un año más. Dios



quiera que sea, nuevo en esto de ayudar a la concordia de los hombres y de las naciones. Ya es algo que haya voluntad de paz, pero nada podrá concluir si una parte juega con esa voluntad; y sigue amenazando.

Mientras el mundo ve el horizonte sin despejar, España entró en el año nuevo con mayor fe. Ya Dios ha bendecido nuestra esperanza, con anunciar que puedan fijarse los campos. Mas no creamos que ya será año bueno por ser año de mieses. Baezco escribió hace muchos siglos que el año es bueno más que por los frutos por los gobernantes. Comparar la fealdad con la justicia no es tampoco suficiente; el orden político tiene enorme complejidad; exige bondades más antes que nada, idoneidades. En los hombres idóneos se prueban todas las políticas. Si las formas no son eficaces, menos lo son las palabras. Que el viento se las lleva si detrás de tantas como se han difundido por el Orbe, no hay una voluntad y un brazo bien dispuestos. Mientras los tenga España, no cabe duda de que el año es fecundo.

El Irán pesa como una losa de plomo sobre la O. N. U.

A los rusos les gusta rodearse de misterio

Bevin quiere dar facilidades para que Rusia salga airosa del asunto persa

Londres (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).—En los pocos y trascendentales días que faltan para que se reúna de nuevo el Consejo de Seguridad en la ciudad de Nueva York, los británicos se disponen a dar a Rusia toda clase de facilidades para que se resuelva la crisis del Irán.

Está claro que la intención del ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, al adoptar una actitud paciente y vigilante, está basada en la esperanza de que será la misma Rusia quien disipará las nieblas hoy existentes antes de que se reúna el mencionado Consejo de Seguridad. Con su declaración de que los tres diferentes criterios de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia se comprenderán con el tiempo, puesto que «las naciones son pacientes y no hay dogmatismos intransigentes entre ellas», parece ser que Bevin se propone dar a Rusia una salida airosa en el asunto de su no evacuación de las tropas del ejército rojo del territorio iraní, como se acordó por medio de un tratado.

Este punto de vista tiende, en parte, a dejar la verdadera pue-

ba de las deliberaciones de la O. N. U. y, por otro lado, a impedir que la situación se complique, hasta no conocer los verdaderos hechos. Los británicos tienen esperanzas de que Irán protesta por su cuenta, por no haber retirado sus tropas los rusos el día 2 de marzo, conforme estaba previsto. Desde el punto de vista táctico se cree en esta capital que no se vería satisfactoriamente el que los Estados Unidos presentasen una protesta oficial en vez de hacerlo el Irán. Los Estados Unidos, y posiblemente Inglaterra, pueden perder la votación por no ser partes interesadas directamente en el asunto. La opinión pública mundial se impresionaría más si el Irán, que es la potencia directamente afectada, hace la reclamación.

En relación con este asunto, la pregunta más inquietante que se hacen hoy los entendidos en asuntos internacionales es la de si el gobierno iraní estará representado en la próxima reunión del Consejo de Seguridad o si se dejará que Rusia tenga el control del asunto durante las deliberaciones

En Londres parece que no ha disminuido la guerra de nervios entablada por Rusia contra el Irán y se insinúa, en medio de confusos informes, que un golpe de estado puede producirse inminentemente.

En cualquier caso, el Irán pesa como una losa de plomo sobre la O. N. U., que se enfrenta ahora con la mayor prueba desde su constitución. Parece que Rusia tiene la intención, según algunos, de mantener la actual situación hasta llegar a la reunión de Nueva York. Entonces, si la actitud británica es correcta, Rusia puede resolver el misterio de lo que realmente busca en el Oriente medio y hasta qué punto el Gobierno sostiene estas aspiraciones.

Para complicar la situación sobre las intenciones rusas, las fuerzas del ejército rojo se están retirando de la isla danesa de Bornholm, situada en la entrada del mar Báltico. Casi después de un año de ocupación, los rusos devuelven la isla a los daneses y vuelven a su patria. Este es otro de esos misterios que tanto le agrada crear a la U. R. S. S.

EN LA REAL ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS



Recepción de don José María Zumalacárregui en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en Madrid (Foto Cifra)

Aprobación de los presupuestos del África occidental española en 1946

Un vasto plan de servicios y obras públicas en Marruecos

El desierto arenoso llamado "Infierno del Guerra" será convertido en fecundo terreno

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se aprueba el presupuesto de los territorios del África occidental española para el ejercicio de 1946. Se cifran los gastos en veintiséis millones cincuenta y seis mil trescientas cincuenta y siete pesetas con cinco céntimos, y los ingresos calculados, en igual cifra. Los créditos globales figurados en cada sección para aumento transitorio del diez por ciento, se destinarán al pago de esa mejora de haberes disfrutando este beneficio todo el personal (excepto el de fuerzas armadas y jornaleros, aunque sean hijos), cuyos emolumentos totales de todo orden asignados en presupuesto no alcancen la cifra de seis mil pesetas. Para su liquidación se tomará como base la suma de sueldos y gratificaciones. En ningún caso, la percepción total máxima, incluida la mejora del diez por ciento, podrá sobrepasar el tope de cinco mil novecientas pesetas anuales. Se concede a los funcionarios, con sueldo o gratificación inferior a quince mil pesetas, un aumento en sus retribuciones del quince por ciento, cuya aplicación será objeto de las oportunas normas reglamentarias, y su abono se efectuará con cargo al crédito figurado en cada sección bajo el mencionado epígrafe. Autorizados los gastos conforme a las disposiciones vigentes, corresponderá al gobierno de los territorios del África occidental la aplicación de los presentes presupuestos en dichos territorios, realizando al efecto la ordenación formal y material de los pagos e ingresos por los distintos conceptos de los mismos con la colaboración de los órganos adecuados de aquel gobierno, formando y rindiendo asimismo las cuentas mensuales de Tesorería, rentas y gastos justificativas de la gestión de los ingresos y gastos públicos. La situación de fondos, a título de subvenciones, en la Tesorería de los territorios del África occidental, y la rendición de las citadas cuentas, se realizará a través de la alta Comisaría de España en Marruecos.
Asuntos Exteriores.—Relación de españoles fallecidos en Washington Nueva York, Buenos Aires, Casablanca, El Salvador y La Habana según comunican los correspondientes embajadores y cónsules de España.—Cifra.
PLAN PARA EL PROTECTORADO
Tetuán, 20. — Han sido publicados los proyectos que comprenden el plan quinquenal para servicios y obras públicas en la zona del Protectorado, conforme a los deseos del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, y que son de una gran importancia dentro del plan de obras hidráulicas, a que se da preferencia.
En estos proyectos se trata de prevenirse contra las sequías como la padecida últimamente.

La región oriental, recorrida por los ríos Kert, Igan, Nekor y Guis, necesita que estos ríos no se pierdan en el mar, sino que queden sus aguas dispuestas para el riego. A tal fin, se va a proceder, inmediatamente, a la ejecución de la presa de Añef, para regular la cabecera del río Kert y comenzar la explotación de la vega de Alhucemas. Pronto darán fin los trabajos, muy adelantados ya, del embalse del Guerra, que convertirá el desierto arenoso llamado «Infierno del Guerra» en terreno fecundo. La vega del Lau recibirá las aguas por medio de un sistema de acequias que serán construídas, y el abastecimiento de aguas de Tetuán, será resuelto provisionalmente con la elevación de las aguas del río Martín a la estación purificadora y, definitivamente, recibirá solución el problema con la construcción del embalse de Najla. También se rá iniciada la explotación de los saltos del Najla y de Ben Karrik a fin de aprovechar su energía eléctrica. Las obras de regulación del río Martín permitirán dedicar el caudal de este río al riego, con lo que se obtendrán buenos resultados en el llano de Malalén.—Cifra

Teléfonos de JORNADA: Nums. 10.617 y 15.599

Nuevos concejales del Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 20. — Por el ministro de la Gobernación ha sido firmada a orden nombrando concejales del Ayuntamiento de Madrid a los señores siguientes:
Don Joaquín Aguirre Alonso, don José Luis Aguirre Martos, don Octaviano Alonso de Ceis, don Enrique Blanquer Huidobro, don José Manuel Bringas Vega, don Joaquín Campos Pareja, don Cristóbal Colón Lapuente, don Javier Echenove Guzmán, don Xavier Echarri Gamundi, don Ramón Fernández Rodríguez, don Tomás Gistau Mazzantini, don Luis Guardia Ruiz, don Jacinto Guerrero Torres, don José María Gutiérrez del Castillo, don Francisco de Añíguez Alamech, don Emilio Jiménez Millas, don Marcial Lalanda del Pino, don Juan Ignacio Mac

Normas para la efectividad de las moratorias fiscal y comercial, a los naranjeros

Madrid, 20.—La Orden del Ministerio de Hacienda por la que se dictan normas para la efectividad de las moratorias fiscal y comercial establecidas por el decreto-ley de primero de febrero del corriente año, en las zonas de naranjales damnificados en Levante, por las recientes heladas, dispone:

MORATORIA FISCAL
Primero.—Los propietarios de los naranjales damnificados por las heladas en las áreas geográficas delimitadas por la Orden del Ministerio de Agricultura de 2 de marzo del corriente año («Boletín Oficial del Estado» del día 3), que para el pago de la contribución territorial, rústica y pecuaria del ejercicio en curso, deseen acogerse al beneficio de la moratoria fiscal concedida por el artículo primero del decreto-ley de 1 de febrero próximo pasado («Boletín Oficial del Estado» del día 20), presentarán, en el plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la inserción de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado», una instancia ante la junta pericial del término en que radique la finca, haciendo constar el nombre del contribuyente, polígono y parcela en que se halle sito el predio damnificado y los daños causados por las heladas en el naranjal. Si el propietario de la finca que formule la petición viniese satisfaciendo el tributo a nombre del anterior poseedor, expresará concretamente el que figure en el último recibo de contribución que haya satisfecho.
Segundo.—La junta pericial co-

formará sobre la exactitud de los hechos alegados y en el plazo improrrogable de ocho días cursará las instancias a la Delegación de Hacienda de la provincia respectiva.
Tercero.—Recibidas en estas oficinas las solicitudes expresadas, se emitirá informe por el Servicio Provincial del Catastro, con referencia a la documentación catastral, del cultivo predominante en las fincas dañadas, determinando el líquido imponible cuya contribución deba comprenderse en la moratoria y aquella otra riqueza del mismo propietario excluida del beneficio.
La Administración de Propiedades y Contribución territorial circulará las órdenes reglamentarias a la Tesorería de Hacienda, con la mayor urgencia, para la baja provisional de los recibos que afecten las peticiones formuladas que hayan merecido informe favorable de la Junta Pericial y del Servicio de Catastro, y elevará la resolución del delegado de Hacienda a propuesta de acuerdo acerca de la moratoria pretendida.
Del acuerdo que dicte esta autoridad podrá apelarse en el plazo de quince días ante la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial, contra cuya resolución no se dará ulterior recurso.
En el acuerdo que se dicte, si se otorgase la moratoria, se dispondrá la baja definitiva de los recibos de contribución cuyo pago se demore y se ordenará la extensión de aquellos que correspondan al tributo no comprendido en el beneficio, los cuales serán puestos al cobro; en el próximo segundo trimestre, los anuales, los semestrales y los dos primeros trimestrales, y en su período respectivo los de los trimestres tercero y cuarto, practicándose asimismo la liquidación correspondiente del importe de la contribución territorial, rústica y pecuaria del corriente ejercicio, incluidos todos los recargos ordinarios objeto de la moratoria, y distribuyéndose la cuantía de cada liquidación en cinco anualidades iguales, que se harán efectivas, sin recargo ni intereses por el aplazamiento de pago, en los ejercicios de 1947 a 1951 ambos inclusive.
Si fuere denegada la moratoria, quedará sin efecto la baja provisional que se hubiere ordenado respecto de los correspondientes recibos, que en previa oportuna noti-

ficación a las tesorerías, serán puestos al cobro en sus trimestres respectivos, acumulando, en su caso, a los de recaudación voluntaria de del trimestre inmediato los de períodos anteriores.
Cuarto.—La administración de propiedades y contribución territorial formará una relación por términos municipales, de los contribuyentes a quienes se conceda la moratoria, consignando la cantidad que hayan de satisfacer en cada uno de los cinco ejercicios siguientes, relación que a su debido tiempo se tendrá en cuenta para incluir en el padrón y las listas cobradoras el importe de cada anualidad que se hará efectiva juntamente con la contribución y por medio de los recibos ordinarios de los referidos años.
Quinto.—En todas las áreas geográficas enumeradas en la orden ministerial de 2 de marzo actual se prorrogará el período voluntario, esbranza de la contribución territorial, rústica y pecuaria, correspondiente al primer trimestre corriente ejercicio, hasta el día 30 de abril próximo.
A partir de esa fecha se procederá a decretar el apremio en los términos previstos en el Estatuto de Recaudación para los recibos cuyos titulares no se hayan acogido a la moratoria o se la haya denegado.

MORATORIA COMERCIAL
Sexto.—La Junta creada por el artículo cuarto del decreto-ley de que se trata, una vez estudiadas las peticiones de moratoria comercial formuladas al amparo de dicho precepto, trasladará la propuesta correspondiente, a la Dirección General de Bancos y Bolsa, para que se meta a la aprobación de este ministerio los acuerdos que estime procedentes, teniendo en cuenta el daño experimentado en los naranjales y la valía de los restantes cultivos no afectados por los accidentes meteorológicos que motivaron aquella disposición.
Séptimo.—Por las direcciones generales de propiedades y contribución territorial, del Tesoro Público y de Banca y Bolsa se dictarán las instrucciones complementarias que sean precisas para el cumplimiento de lo que se dispone en la presente orden.—Cifra.

DELEGACION DE HACIENDA

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Transportes.—Se pone en conocimiento de los propietarios de automóviles de alquiler o taxímetros y de los denominados gran turismo, con o sin taxímetro, que hagan viajes por fuera de las poblaciones que en el plazo de diez días, a partir de la publicación de la presente, deberán solicitar el certificado para pago del impuesto de transportes que reglamentariamente les corresponde satisfacer, según se determina en la norma 27 de la Orden ministerial de 6 de marzo de 1945, previniéndoles que de no hacerlo se les liquidará la correspondiente liquidación de oficio, sin perjuicio de las sanciones que se les impongan al circular por carretera sin las tarjetas de Obras públicas autorizadas por esta Administración.
Valencia, a 15 de marzo de 1946.
—El Administrador de Rentas públicas.—Visto bueno, el Delegado de Hacienda.

PROYECTOS DE LEY DE LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION Y EJERCITO, A LAS CORTES

Uno de ellos establece la póliza del turismo en España

Madrid, 20. — El Ministerio de la Gobernación, previo acuerdo del Consejo de ministros, ha remitido a las Cortes Españolas un proyecto de ley por el que se crea la póliza de turismo en España. El proyecto de ley ha de ser examinado y discutido en la comisión correspondiente y se ha concedido el plazo reglamentario para que los procuradores en Cortes presenten las enmiendas que estimen oportunas. Evacuados estos trámites, será sometida a la consideración del pleno de las Cortes.
En el proyecto de ley se crea la póliza de turismo en España, que obligatoriamente deberá fijarse en cada uno de los partes individuales de entradas de viajeros en los hoteles y pensiones, según cuantía y establecimientos que se especifiquen, y que son: hoteles de lujo y hoteles de primera, a), póliza de tres pesetas; pensiones de lujo, hoteles de primera, b) y hoteles de segunda, póliza de dos pesetas; hoteles de tercera y pensiones de primera, póliza de una peseta. Quedan excluidas de este impuesto las pensiones de segunda y tercera categoría. El Ministerio de Hacienda, de acuerdo con el de la Gobernación, emitirá en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre las tres series de pólizas necesarias. La Dirección General del Turismo dispondrá de los fondos de la recaudación de las pólizas para el desarrollo de parte de las actividades que le son propias, como es el fomento del Turismo.—Cifra.
DEL MINISTERIO DEL EJERCITO
Madrid, 20. — El ministro del Ejército, previo acuerdo del Consejo de ministros, ha remitido a las

Cortes Españolas el proyecto de ley por el cual se dispone que el derecho a la pensión que a favor de sus familiares causan los generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases de tropa y asimilados en la cuantía del sueldo entero del empleo que posean al ocurrir su muerte o desaparición, según el artículo 65 del Estatuto de Clases Pasivas, modificado por la ley de 18 de marzo de 1944, se obtendrá igualmente cuando el accidente que motivó fuere en prácticas reglamentarias, propias de la especialidad u obligatorias en el empleo o categoría militar que se ejerza.
La presidencia de las Cortes ha pasado el proyecto de ley a la Comisión correspondiente, la cual emitirá el dictamen oportuno, y todos los procuradores tienen un plazo de quince días para presentar las enmiendas que estimen oportunas. Dicho dictamen el proyecto de ley, pasará a estudio y aprobación del pleno de las Cortes.—Cifra.
INFORME FAVORABLE
Madrid, 20.—La Comisión de defensa nacional de las Cortes Españolas ha emitido informe favorable en los proyectos de ley sobre concesión a donña Elena García Bustelo, súbdita argentina, de la póliza de demarcación de noventa mil pesetas por daños causados en su cigarral «Sana Elena», y a don Roberto Ramajo Peránchez, también súbdito argentino, de seiscientos mil pesetas, como propietario de la finca «La Fortaleza», en la bahía de Pollensa (Palma de Mallorca), por daños causados en dicha finca durante nuestra guerra de Liberación.
Los dictámenes de ambos proyectos de ley tendrán que ser aprobados por el pleno de las Cortes Españolas en su próxima reunión.—Cifra.

Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial» con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas.
Los mejores escritores de España colaboran en



EL PRINCIPE DE LA PAZ

Por ELOY MONTERO
(Decano de la Facultad de Derecho
de la Universidad Central)

Son espectáculos inolvidables. Las ceremonias solemnes del último Consistorio, uno de los que pueden llamarse verdaderamente históricos, dejaron en mi ánimo una impresión profunda.

Singularmente la que tuvo lugar en la gran Basílica de San Pedro: emocionante representación de la contemplación del templo, iluminado con una luz que parecía del mismo Dios, y la heterogeneidad de tipos y de personas; de vestido de los cardenales, desfilando solemnemente con su casaca; y la Corte pontificia, tan elegante, tan solemne, tan hierática, tan artística.

Pero la emoción más honda que produjo en mí al contemplar al Papa en lo alto de su silla gestatoria; vestido de blanco, con su tiara de oro y rojo; entre la guardia noble, parecía una visión celestial: no en nada se parecía a los hombres que cruzamos por el mundo; sería la ilusión, sería la fe, pero a mí me pareció una ser de otra vida —era la representación de la Iglesia, era el Vicario del mismo Dios—.

Las trompetas de plata introyectaban la marcha pontificia, a sus acordes avanzaba la silla gestatoria y en ella el Romano Pontífice mirando con dulzura a uno y otro lado, acariciando a su pueblo, a un pueblo venido de las regiones más apartadas y varias que lo cubren delirante y derramando bendiciones de amor y de paz.

mó con su autoridad la posesión de territorios descubiertos, evitando que regase el suelo del occidente europeo la sangre de millones de cristianos.

Por eso en pleno siglo VIII, escribía Gregorio II al Emperador León: "El Occidente tiene puestos los ojos en nuestra humildad. Nos mira como el árbitro y el moderador de la tranquilidad pública."

Y es que sólo el Papado, "cuyo interés visible, como dice de Maistre, no pide más que la paz", tiene en su entraña fuerza suficiente para hacer oír y respetar de todos, porque su potencia no depende de un ejército aguerrido, porque sus fallos no se inspiraron en el cálculo político ni en el ansia de predominio de una diplomacia artera, porque su energía no es material ni temporal, sino espiritual y eterna.

El Papa es la única persona que reúne en sí las condiciones precisas para ser el mediador universal. Su autoridad es divina; su imperio no conoce territorio limitado, pues se extiende al orbe entero; su elección es la más humana y verdaderamente democrática, con todas las garantías de acierto, aun en el orden humano; sus súbditos están designados por dequiere, sus consejeros pertenecen a todas las naciones y, en fin, su interés es un interés universal y no excluye a nadie de su benéfica influencia porque no es interés humano sino interés divino y eterno, el interés santo y supremo de las almas.

Por eso han abogado tantos hombres de talento por la mediación de ese hombre singular, que rige los destinos de la Iglesia desde un minúsculo Estado; Chateaubriand, al considerarlo como el último grado de la perfección social; Leibnitz, al proclamarlo presidente de un tribunal de arbitraje; ilustres lores ingleses y hombres de Estado de todos los países, al levantar su voz en las Cámaras y en los Congresos internacionales pidiendo el arbitraje pontificio universal.

Y sólo entonces, cuando se restituyen los supremos intereses y valores del espíritu, hoy tan generalmente conculcados; cuando la Humanidad tenga una brújula espiritual, que la oriente en el camino de la Historia; cuando los pueblos acaten, como en otros tiempos, la autoridad suprema del Papado, potencia moral la más grandiosa y firme que han conocido los siglos, será cuando tenga asiento en el mundo la verdadera paz, sólo ofrecida por Dios a los hombres de buena voluntad.

Todas estas ideas despertaban en mí la dulce y majestuosa figura de aquel anciano venerable, que, llevado en la silla gestatoria, bendecía generosamente al pueblo, mientras los clarines argentinos interpretaban una marcha triunfal, no guerrera, sino de paz.

Un artículo del "Diario de Africa"

La policía de Tánger patrulla con casco de acero

"No hay que pensar que esté en estado de alarma permanente, aunque la procesión va por dentro"

Tetuán 20.—El «Diario de Africa» publica la siguiente crónica de su corresponsal en Tánger:

«Una de las cosas que más llaman la atención del viajero en Tánger, no sin producirle al principio alguna alarma, es el ver prestar servicio ordinario a la policía de tráfico con uniforme excesivamente militar, rematado por un espléndido casco de acero americano. El «viajero internacional», tipo el más frecuente y hasta el más adecuado para Tánger, sabe que la policía británica, o la francesa, o la americana, salen de servicio con «casco de acero» únicamente en las grandes ocasiones, es decir, cuando hay disturbios que reprimir o peligro de ellos como huelgas extensas, motines, manifestaciones violentas, etcétera. De ordinario, la policía se toca con una simple gorra de plato, un hermoso fresco salacof, un sombrero de fieltro u otra pacífica prenda, de acuerdo con el clima o la afición estética de las autoridades, y que no tienen la pesadez y demás molestias del casco bélico. No hay que pensar que la policía de Tánger esté en estado de alarma permanente.

El espíritu que se le ocurrió jamás despreñar la alma a esta digna organización es medio copa de San Martín. Bien excelente y la prudencia aconseja que «a caballo regalado no se le mire el diente» y a ningún pobre

se le ocurrió jamás despreñar la alma a esta digna organización es medio copa de San Martín. Bien excelente y la prudencia aconseja que «a caballo regalado no se le mire el diente» y a ningún pobre



Después de completar su educación en Suiza, ha vuelto a su patria el rey de Siam, Ananda Mahidol. Con este motivo se han celebrado varios festivales, interpretándose las famosas danzas siamesas, cuyos movimientos están fijados por la tradición, desde hace siglos

Las relaciones entre España e Italia siguen por buen camino

Declaraciones del embajador español en el Quirinal

Barcelona, 20. — El embajador de España en Italia, señor Sangroniz, ha sido saludado esta mañana, en el hotel donde se hospeda, por algunos periodistas.

Durante su conversación con ellos ha hecho algunos comentarios acerca de la actual situación italiana.

Con respecto a las elecciones municipales que se celebran actual-

mente ha precisado que es prematuro formular un juicio sobre dichos comicios.

Desde luego, agregó, en el resultado influyen no ya la situación económica, que no es tan aguda como se viene diciendo, sino la falta de trabajo; pese a todo, la oposición moderada se ha mostrado fuerte.

Ha dicho luego que la impresión que sacó en Italia es de que existe en todo una gran serenidad.

«Las relaciones con España siguen por buen camino y la proximidad del Vaticano influye en la expresada actitud serena del pueblo italiano, ya que el Vaticano es un magnífico ejemplo para el mundo, de comprensión y de amor entre todos los fieles. Finalmente puso de relieve que el último Consistorio celebrado en la Ciudad Eterna, con motivo de la consagración de los nuevos purpurados, constituyó una auténtica organización mundial en la que reina el espíritu de paz y de hermandad católica.—Cifra.

Envíos al Japón

Washington, 20. — El Gobierno de los Estados Unidos, de conformidad con un plan elaborado por el jefe supremo aliado en el lejano Oriente, general Douglas Mac Arthur, y que ha sido aprobado, enviará al Japón de 250.000 a 550.000 fardos de algodón en bruto, para rehabilitar la economía japonesa y la producción de artículos de mayor necesidad.

De acuerdo con el citado plan, las exportaciones japonesas serán aumentadas para aliviar el paro y la miseria que reina en el Japón, convirtiendo a este país en una carga más ligera para los aliados.—Efe.

Una nueva vacuna que inmuniza CONTRA LA GRIPE POR DOS AÑOS

Ha sido ya lanzada al mercado EN LOS ESTADOS UNIDOS

Princeton, 20 (Nueva Jersey).—El doctor Wendell Stanley, vocal del Instituto de Investigación Científica "Rockefeller Institute", ha manifestado que había sido descubierta una nueva vacuna que inmuniza contra la gripe.

Dijo que su descubrimiento ha sido efectuado durante la guerra. "No teníamos ningún medio de protección contra la epidemia gripal cuando comenzó la guerra, dijo, y si se llega a producir hubiera impedido todo nuestro esfuerzo en el campo de la producción. Por ello silenciamos el estudio del problema."

La vacuna se elabora mediante una inyección de virus gripal en huevos de gallina incubados diez días. Después se abre el huevo y se extrae el elemento embrionario bajo la acción de lámparas de luz ultravioleta.

El doctor Stanley añadió que la vacuna inmuniza a la persona tratada con ella por un plazo de uno o dos años, y que había sido ya lanzada al mercado por varios fabricantes de productos químicos.—Efe.

CAMPBELL EN PORT-SAID

El Cairo, 20.—Ha llegado a Port Said camino de Egipto para asumir su cargo, el nuevo embajador británico en este país, sir Ronald Campbell, que sustituye a lord Killearn.—Efe.

No se sabe si las elecciones griegas se celebrarán en la fecha señalada

Athens, 20. — El regente, Arzoz, ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, un telegrama por quince días de las elecciones griegas, basándose en razones técnicas. — Efe.

DESMITIENDO FALSAS NOTICIAS

Athens, 20.—Las noticias soviéticas, según las cuales buques de guerra griegos operaban en las costas de Albania, contra las cuales habían disparado, son completamente falsas, según una nota publicada por el Gobierno heleno.

La Marina de guerra —agrega la nota— está a las órdenes del ministro de Marina, y no puede actuar sin su consentimiento; y, naturalmente, el ministro no ha dado órdenes en tal sentido.—Efe.

DESMITIENDO LA NOTICIA
Londres, 20. — Ha sido desmentido oficialmente la noticia de que el regente Damaskinos haya enviado un mensaje al Ministerio británico de Relaciones Exteriores, pidiendo el aplazamiento por una semana de las elecciones griegas para el 31 de marzo, según

Evite una vejez prematura; manténgase activo, tome

URODONAL

Canódromo VALLEJO

JUEVES, DIA 21, A LAS 5:30 TARDE:

Grandes carreras galgos

CON QUINIELAS

Han comenzado a actuar los DEFENSORES DE NUREMBERG

Aunque desconocidos en Alemania hasta ahora, nadie duda de su capacidad y competencia

Veintidós acusados se sientan en el banquillo de Nuremberg en el proceso más sensacional de la Historia. Se exigen responsabilidades por los 55 millones de muertos, heridos y desaparecidos que ha costado la guerra mundial, y la acusación se extiende incluso al alto mando alemán, lo que sentaría un precedente absolutamente inédito y trascendental en la historia de la Jurisprudencia. El Tribunal está formado por cuatro altos jefes aliados al frente de una delegación de cada nación vencedora. En medio del maremagnum del grandioso proceso, unos hombres se reúnen en la sala de consulta de los acusados del Palacio de Justicia de Nuremberg; son los abogados defensores. Alemanes también, algunos de ellos pertenecieron al nazismo, pero forzados por las circunstancias políticas de su patria, y ahora tendrán que defender abiertamente aquel régimen y sus hombres más representativos. Estos hombres, a los que se ha encargado de la defensa de los encartados de Nuremberg, eran en su mayoría, desconocidos en Alemania hasta ahora, ya que muchos de ellos sólo tenían pequeños bufetes y habían intervenido solamente en pleitos de poca importancia. Sin embargo, la acusación no tiene ninguna duda respecto a su capacidad y competencia y espera que presenten una defensa eficaz y ponderada.

DOCTOR OTTO STAHLMER, DEFENSOR DE GOERING Y HESS

El doctor Otto Stahmer, de Kiel, que defiende a los principales encartados (Goering y Hess), tiene en la actualidad 67 años de edad. Bajo de estatura, de pelo blanco, es delgado y tiene un carácter dominante. Es el decano del Consejo de la Defensa de Nuremberg y constituye la figura central de la actuación de los defensores. Además de la de Goering, asumió también la defensa de Hess cuando éste pidió el relevo de defensor (primeramente defendía el doctor Gunther von Rohrscheidt). El doctor Stahmer, que nunca ha sido nazi, se encargó profesionalmente, durante su vida de jurista, de numerosos pleitos civiles y laborales de la Marina alemana durante la guerra. Desde la terminación del conflicto bélico desempeña el cargo de presidente de la Cámara de Abogados de la provincia de Schleswig-Holstein.

ABOGADO NAVAL, DOCTOR OTTO KRANZBUHLER, DEFENSOR DE DOENITZ

El abogado naval doctor Otto Kranzbuhler, que defiende en

Nuremberg al almirante Doenitz, es el único que se presenta en el Tribunal completamente uniformado, puesto que el arma de la Marina alemana a que pertenece —la Administración de Dragaminas— es una de las pocas armas alemanas que presta servicio todavía después de la rendición. Otto Kranzbuhler tiene 39 años de edad y se educó en Friburgo, Ginebra, París, Bona y Kiel. Se alistó en la Marina alemana el año 1934 y durante la guerra desempeñaba el cargo de juez naval.

DOCTOR HANS MARX, DEFENSOR DE JULIUS STREICHER

El doctor Hans Marx, defensor de Julius Streicher, se hizo del partido nazi en 1933, pero, según dice, permaneció detenido durante seis días, en 1934, por orden de la Gestapo y fué expulsado del partido el año 1935. Existen relaciones muy tirantes entre el defensor y su defendido. A pesar de que ambos nacieron en Nuremberg, casi nunca se hablan y cuando Hans Marx intentó demostrar al Tribunal, en los primeros días del proceso, que Streicher estaba loco, éste se opuso con éxito a ello.

DR. EGON KUBOSCHOK, DEFENSOR DE VON PAPPEN

El doctor Egon Kuboschok, defensor del habilísimo diplomático alemán Franz von Pappen, será también uno de los defensores más destacados del proceso de Nuremberg. Kuboschok defendió también ante el tribunal alemán de Dresde al coronel Krepalzek, del movimiento de resistencia checoslovaca. En su defensa actual le ayuda el hijo de su defendido, Franz von Pappen, que nunca perteneció al partido nacionalsocialista y que estudió en la Universidad de Georgetown, de los Estados Unidos.

DR. HANS FLAECHEMER, DEFENSOR DE ALBERT SPEER

El doctor Hans Flaechner, que tampoco perteneció jamás al partido nacionalsocialista y que defiende a Albert Speer, es un abogado berlinés de 50 años de edad. Durante el pasado conflicto bélico estuvo dedicado principalmente a intervenir en pleitos civiles, aunque forzosamente hubo de intervenir también en algunos consejos de guerra.

DR. ROBERT SERVATIUS, DEFENSOR DE FRITZ SAUCKEL

El defensor de Fritz Sauckel, doctor Robert Servatius, es uno de los pocos abogados de la defensa del proceso de Nuremberg, que

habla correctamente el inglés. Durante el año 1934 estuvo tres meses en Moscú, por cuyo motivo tuvo que dar explicaciones a su regreso a Alemania ante un tribunal de Colonia que realizó una investigación sobre su viaje. Durante su estancia en la Unión Soviética se hizo perito en Derecho soviético. En la guerra pasada sirvió como oficial de la Wehrmacht —Cifra.

JUBILEO DE DIAMANTES DEL AGA KHAN



El Aga Khan se dispone a pesarse con diamantes en el Stadium de Bombay, ante una muchedumbre de setenta mil personas. — (Foto Cifra).

El piano español en la música universal

La huella del canto popular en la obra de Albéniz

“L’ Albufera” iba a ser el título de una jota valenciana que no llegó a escribir

Isaac Albéniz fué músico desde antes de aprender las notas. A los dos años, en una iglesia de Barcelona, dice a su madre: “La campanilla hace ain-din.” Y da el acento y la afinación exactos del pequeño instrumento. Canta sin palabras las canciones que oye. Tiene, pues, un oído extraordinario. Después cuando estudia solfeo y al mismo tiempo comienza a poner las manos sobre el piano, reproduce con fino instinto de músico lo que antes cantara. Un día, a los doce años, se fuga de casa y tras recorrer algunas ciudades andaluzas, se embarca en Cádiz, igual que una canción de las que se iban en boca de los marineros para acompañar su soledad con el recuerdo de la Patria.

LOS TRES MOMENTOS MUSICALES DEL COMPOSITOR

La huella que dejaron en él los cantos populares habría de manifestarse, primero en improvisaciones; después en obra meditada; finalmente en creación definitiva.

Son los tres momentos de Albéniz. Según frase suya, comienza a “emborronar papel” con obras de los estilos más antagónicos. Obratas de salón: mazurcas, valses, polkas, estudios, nocturnos; música española sencilla, sobre todo amable. Continúa, sigue con piezas características, “Cantos de España” —primer trazo de la línea que en sentido ascendente ha de recorrer más tarde—, y escarpatorias líricas: su “San Antonio de la Florida” y su “Pepita Giménez” que tanta ilusión le habían producido. Pero llegado el momento de la madurez, el artista se señala claramente su orientación. Surge así el Albéniz en cuya personalidad influyen sin duda dos factores: su condición de pianista y su nacionalidad. Albéniz, en París entonces, es más español que nunca. Si en una carta se queja de no estar tocándose en España, no es menos cierto que su yo “musical” precisa también de su país, al que traduce con fidelidad.

“EL ESTILO ES EL HOMBRE”

Los primeros veinte años de la vida de Albéniz son una constante aventura feliz. Le dejaron alegría, humor y ese hábito de la generosidad a que alude un contemporáneo suyo, cuando dice “que le obligaba a tirar la música”.

BOLSIN VALENCIANO

Cierre de cambios del día de hoy:
Acciones: Tranvías Valencia, 233.
Ídem Inmobiliaria (50 por ciento desembolsado), 495 pesetas.
Ídem Transmediterránea, 196.
Ídem Telefónicas, preferentes, 144'50.
Crédito Local, Lotes, 104'15.
Diputación, Obras Públicas, 105.
Ídem, Firmes, 100.
Amortizable, 3'50 por ciento, 1946, 97'75.
Ídem, noviembre, 104.

...sica por la ventana”. Pero los últimos años de su existencia, tienen un valor único. En un momento difícil, él solo funda la escuela musical española. Es cuando los compositores de otros países se agrupaban para presentar su producción en los conciertos interna-



ALBENIZ

cionales. En este momento crítico para nuestra música, él, que había escuchado a Felipe Pedrell —su paisano—, es quien guía las ideas estéticas de Manuel de Falla y Joaquín Turina en aquella algarabía partidista del París de principios de siglo, para que fueran los continuadores de la tarea iniciada por él. Cómo fué de cierta su visión, nos lo dice lo que la España musical significa hoy fuera de sus fronteras.

En la obra de Albéniz, casi toda de tipo pianístico, se reflejan aristocratizados, ennoblecidos, esos nuestros cantos populares que se llaman “seguidilla”, “saeta”, “soleá”, “serrana”, “mala guenía”, “bulería” y “jota”. Con ellos, Albéniz logra un estilo que jamás le abandona. Como no le abandonó su carácter alegre que ponía siempre una gracia final a cualquier contrariedad que en su vivir se produjera.

EL GRAN INTERPRETE Y LAS “DOCE JOYAS”

Su estilo —en la improvisación, en el orden y en el contacto con los grandes compositores—, alimentado por su temperamento y un corazón con fuerte romanticismo a la española, da por resultado, siempre, una música llena de sentimiento y amor a su tierra. Su obra, que últimamente ofrece los encantos de un trabajo realizado con minuciosidad, constreñido a exigirse a sí mismo la perfección, es bien conocida. Por eso no vamos a detenernos ni en los “Cantos de España” ni en la “Iberia”. De paso, si diremos que el tercer número de esta segunda obra, según comunicó Albéniz a su gran intérprete, Malats, iba a ser una jota valenciana que titularía “L’ Albufera”. También di-

remos que los dos pianistas, que han ejecutado completa la obra de piezas de ejecución trascendental que forman dicha “Iberia”, han sido únicamente: Joaquín Malats, en 1908, y Leopoldo Godol en estos últimos años. ¿Cómo es la obra de Albéniz? Por todo comentario, dejémosle colgado el calificativo de admirable. Los doce números de “Iberia” son doce joyas que merecieron el más entusiasta elogio de músicos grandes. Debussy —por ejemplo—, en 1913, decía: “Los ojos se cierran como cansados, fatigados de haber contemplado tantas imágenes, tantas luces, tantos colores, tanta inspiración, tanta poesía...”

DEJO DOS “COSAS” SIN ACABAR

La una fué “Navarra”. La otra “Azulejo”, pequeñas piezas de orfebrería musical —terminada por Enrique Granados, el Chopin español—. Este mismo título, hoy, lo ha heredado otro compositor catalán: Federico Mompou—. En cuanto a “Navarra”, quien la puso fin, se llama Deodat de Severac. Su labor, ciertamente, se redujo a unos pocos compases, a un cierre rápido de la composición. Pasemos por cima la debatida cuestión sobre si el final de Severac es o no un acierto. El compositor se limitó a rondar la obra de la manera más prudente y respetuosa. A parte de otros finales de “Navarra” —algunos autores se han empeñado en ellos—, el mencionado, es el que ha prevalecido, como más fiel al estilo de Albéniz. Los redactores, alargan la obra o se apartan del espíritu y ambiente del músico que incorpora el piano español a la música universal.

FINALMENTE, UNA OPINION MUY DE TENER EN CUENTA

¿Por qué no acabaría Albéniz su “Navarra”? Sólo sabemos que la juzgaba populachera. A esta crítica, oponemos la del gran pianista Rubinstein, que confirmando la opinión del compositor, cierta vez en que escuchaba un disco de la obra, impresionado por él, después de meditar, hizo una sola sencilla un comentario bello, que nosotros aplicamos a toda la música de Albéniz: “A pesar de todo—dijo—, ¡qué bella es!”



De izquierda a derecha, arriba: abogado naval, doctor Otto Kranzbuhler, defensor de Doenitz; Otto Stahmer, defensor de Goering y Hess, y Rober Servatius, defensor de Sauckel. Abajo: Egon Kuboschok, defensor de von Pappen; Hans Flaechner, defensor de Speer, y Hans Marx, defensor de Streicher. — (Foto Cifra).

Farmacias de guardia

DIA 20.—San Vicente, 9; Pelayo, 4; Gran Vía Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; Avenida José Antonio, 49; Gran Vía Germanías, 11; Lauria, 13 (chafalán Pascual y Genís); Música Perdró, 28; Plaza Jordana, 13; Plaza Marqués Aguilar, 6; San Vicente, 100; Pelayo, 11; Camino de Barcelona, 116.

Servicio de madrugada:
San Vicente, 9; Avenida José Antonio, 49; Música Peydró, 28; Plaza Jordana, 13.

POBLADOS MARITIMOS
José Benlliure, 74; José Benlliure, 204; Avenida Puerto, 291.

Servicio de madrugada:
José Benlliure, 74.

taurinas

LA ULTIMA CORRIDA FALLERA

Toros con presencia, pero poca casta

Los tres valencianos bregaron con valor

Se celebró ayer, con floja entrada y tiempo desapacible, la tercera corrida fallera, en la que los diestros valencianos «Rafaelillo», «Morenito de Valencia» y «El Choni», lidiaron toros de don Antonio Luis Sánchez de Salamanca.

El ganado fué, en general, gordo y bien presentado, pero escaso feo estilo y, en ocasiones, marcada mansedumbre.

«RAFAELILLO»: VALOR Y TEMERIDAD

El primero fué algo quedado



El camarada Guillén Salaya presentando la corrida de ayer

entró con bravura a los caballos. Le pegaron muy fuerte en las tres varas y «Rafaelillo», valiente, se hizo aplaudir en el único quite del tercio, por faroles.

Los de a pie le prendieron dos pares y medio de banderillas. «Rafaelillo» bregó con buena voluntad, muleteando por bajo y con pases de pitón, para acabar con un plehazo sin soltar y una buena estocada, que hace doblar al bicho. Palmas y pitos.

El segundo de «Rafaelillo», fué un sustituto de María Montalvo, que tomó tres varas, dos de ellas fuertes. «Rafaelillo» se ajustó en varias verónicas y «Morenito» hizo su quite por gaoneras. Con dos pares y medio se pasa al último tercio.

El bicho se colaba por ambos lados, especialmente por el izquierdo, pero «Rafaelillo», encoraginado, lidió tenazmente con derroche de valor, un poco temerario en ocasiones. Empezó con un buen pase por alto y dos en redondo, cayendo inerte ante las astas del de Montalvo y salvándose milagrosamente, tras un quite tumultuoso. Repite un parón y da varios pases por alto buenos. Sigue con dos en redondo, un natural y el de pecho, arriándose y obligando. Al dar una manoletina, resulta aparatadamente derribado. Se levanta el diestro, destrozado el tercio y ensangrentado el rostro y clava una estocada delanterilla y contraria. Vuelve a entrar por uvas, perfilándose superior y deja una buena estocada, que acaba con el bicho. Ovación y vuelta al ruedo.

«MORENITO» TOREO SOLO UN MANSO

«Morenito de Valencia» se las entendió, en primer lugar, con un cárdeno, con kilos, que salía suelto de varas. De salida, le lanceó, perdiendo terreno. Le tentaron cinco veces la piel los varillargueros, aunque sólo fueron tres los puyazos, pues hubo un refilonazo y se marró la otra vez. Nada en quites. Tres pares de banderillas.

Aurelio se hace cargo del bicho y empieza muleteando por bajo, sin conseguir recoger al toro. Ya impuesto de la clase de su enemigo, le obliga a doblar con valor, llegando mucho con el engaño y aguantándole. Valiente, logra sacar buenos muletazos, entre ellos, unos

pases en redondo y varios de rechazos, tirando de verdad del bicho. Intenta la manoletina y consigue hacer pasar tres veces al bicho. Luego prosigue con muletazos sueltos, prolongando excesivamente el trasteo. Un pinchazo escupido y una estocada volcándose, que no es de efecto fulminante, sólo por estar un poquito delantera. Dobla el toro y se ovaciona al matador.

En realidad, ha sido un toro difícil, pero no peligroso y «Morenito» ha hecho con él todo lo posible por complacer a la afición. No así con el quinto de la tarde, que pasó a la muleta con cuatro varas y un par y dos medios. El diestro no hizo nada notable con él, limitándose a muletear por bajo, con pases de tirón, doblados y poniéndose verdaderamente pesado con la franella. Al fin, lo despachó de media estocada perpendicular y delantera, desca bellando al quinto intento.

«CHONI» NO COMPLETA FAENA

«El Choni» derrochó valor en el primero de su lote y tercero de la tarde, toro realmente difícil, que se colaba, achuchaba y llegó a la muerte gazapón y reservón. En el primer tercio se hizo ovacionar por dos series de verónicas muy toreras. Tomó tres varas el bicho, por dos marronazos, entrando, en total, cinco veces y saliendo suelto las cinco. Un par y dos medios. El banderillero «Ortega» sale perseguido por el toro y González —que de salida ha lanceado a una mano superiormente— se lo quita de encima con gran oportunidad.

«Choni» brinda el toro el jefe del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Salaya, y comienza la faena, muy valiente y ceñido, aguantando un



La corrida de ayer fué pródiga en cogidas y revolcones. Vean las sufridas por «Choni» y «Rafaelillo» y hasta la del mozo de estoque de éste, que saltó a hacerle el quite a su matador. — (Fotos Finezas)

horror en unos pases en redondo, hasta el punto de sufrir un revolcón. Sigue la faena con gran arrojo y el animal le achucha y persigue, acudiendo al quite «Graneret», colocado superiormente y oyendo una ovación. «Choni» vuelve al bicho y le da varios pases de tirón, manoletinas y un adorno, mandando al gazapón, al son de la música. Un pinchazo, bien señalado, pero poco hondo y descabello a toro vivo. El público le otorga unas palmas y ovaciona a «Graneret».

¡Lástima que no completara su grande y valeroso esfuerzo entrando nuevamente a matar!

El último de la tarde fué un manso. Recibió tres puyazos, el último recargado. Tres pares

de banderillas y «Choni» se limitó a un macheteo contumaz y deslavazado, para acabar con media estocada y descabello al segundo pinchazo.

Pesaron los toros: 248, 260, 242, 263, 281 y 265 kilos, respectivamente.

LEAFAR

DEFICIENCIAS
en las declaraciones patronales del Subsidio Familiar, podrán ser sancionadas con multas de 5.000 pesetas que, caso de reincidencia, podrán elevarse a 25.000.
¡PATRONO! Infórmate de tus obligaciones en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión y no incumpas ninguno de los preceptos que esta ley te impone.



Un muletazo torerísimo de «Morenito de Valencia»

«Rafaelillo» en su segundo

Un recorte de «El Choni» en su primer toro

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 690

Horizontales: 1.—Metal. Inv., cuchillos. 2.—Alteración de «Raso». Espacio de tiempo. 3.—Inv., cierto fruto. Qui tienen contraindica los dedos. 4.—Inv., insignia de la Orden de San Juan. Ruizante. 5.—Hacer además de herir. 6.—Enfado. 7.—Mezcla de pez y cera. 8.—Coches de dos ruedas. Modo o manera. 9.—Inv., sola. Ave rapaz. 10.—Parte móvil de la ventana. Inv., fardo. 11.—Período de tiempo (tres espacios). Nota. Guijo.

Verticales: 1.—Voz semiesférica. Adverbio (3 esp.) Demostrativo. 2.—Altección de «Easo» Inv., peñasco. 3.—Necia, incapaz. Pz de piel muy áspera. 4.—Bibida. Persona que protege a los hombres de letras. 5.—Jabón ligero y sin mangas. 6.—Plaza pública en la antigua Grecia. 7.—Aves parecidas al cuervo. 8.—Inv., regresará. Establecimiento de bebidas. 9.—Infusión. Lechetezna. 10.—Inv., cierta palma de la India. Inv., vapor que despiden un cuerpo. 11.—Piso inferior del escenario (plural). Inv., lo que se paga para asistir a un espectáculo.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

Solución al crucigrama número 689
HORIZONTALES: 1.—COCO. PASAR. 2.—ADAR. ACUSE. 3.—ZIRAC. PUYAS. 4.—OSA. ATA. SOSO. 5.—SABATINA. 6.—OCA. LADO. 7.—EDITO. RES. 8.—ABETUNA. IDO. 9.—NAMOR. SEGUN. 10.—ATINA. SECA. 11.—LELAS. ANAR.
VERTICALES: 1.—CAZOS. CANAL. 2.—ODISA. BATE. 3.—CARABO. EMIL. 4.—ORA. ACETONA. 5.—CATADURAS. 6.—TILIN. 7.—PAPANATAS. 8.—ACUSADO. ESA. 9.—SUYO. ORIGEN. 10.—ASAS. EDUCA. 11.—RESOC. SO-NAR.

El Ruedo
PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO, 2 PESETAS
Administración: Carretas, 10 Madrid

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**
Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Sastrería medida
MUEBLES, COLCHONES, TEJIDOS, RADIOS, BICICLETAS, RELOJES, etc.
EN COMODAS MENSUALIDADES
GINESTAR
SAN VICENTE, 60
PIE DE LA CRUZ, 9
RUZAPA, 53
PLAZA JESUS, 4

VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa."
CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION DE VALENCIA. Se vende un lote de 300 butacas. Razón: En la Secretaría de este Conservatorio.
ALTERNADORES, dínamos, motores «Diesel» y gasolina, amplias existencias. Eléctrica Vascongada. Teléfono 160. DURANGO (Vizcaya).
VARIOS
MANICURA. MASA. JISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.103

Deportes

"Escartín tuvo la culpa", afirma un directivo del Alcoyano



afirma un directivo del Alcoyano

Anuló un tanto legal y dió por válido otro conseguido en fuera de juego

BILBAO, 20. — Don Santiago Olcina, de la directiva del Alcoyano, ha hecho manifestaciones respecto a los incidentes ocurridos el domingo, día 10 de los corrientes, en el Col-lao, ha dicho, de una manera rotunda, que la culpa de todo fué del árbitro Escartín. «No es que fuera parcial —ha añadido— sino que tuvo una tarde desafortunadísima». El partido empezó a complicarse cuando el Alcoyano marcó, a los diez minutos de la segunda parte, el tanto del empate, que anuló Escartín, tanto que fué absolutamente legal, según prueban testimonios que aduce el señor Olcina, y luego se complicó más cuando el mismo Escartín dió por válido el segundo tanto, que fué conseguido, clarísimamente fuera de juego, como él mismo lo ha reconocido, pero en esta complicación no hubo nada agresivo contra el Español. Confirma que es cierto que se agredió a Escartín, pero no dentro del campo, sino fuera de él, cuando iba a tomar un taxi para ir a Alicante, y que en la agresión tomaron parte cinco personas, de las cuales, una sólo era de Alcoy.—Alfil.

Miranda, campeón de España de "cros country"

Por regiones venció Castilla

San Sebastián, 20.—Ayer se disputó el XXVIII Campeonato de España de carrera campo a través. La prueba fué presenciada por más de 30 000 espectadores, diseminados a lo largo del recorrido.

Tomaron la salida 118 atletas, estableciéndose la siguiente clasificación:

- 1.º — Miranda, de Cataluña, en 43 m. 52 s. 1/5.
- 2.º — Antonio Gómez Urtiaga, de Castilla.
- 3.º — Bernabeu, de Cataluña.
- 4.º — Fernando Gómez Urtiaga, de Castilla.
- 5.º — Manuel Macías, de Castilla.
- 6.º — Pedro Gómez, de Castilla.

La próxima Vuelta a España

Los organizadores reciben importantes aportaciones

Madrid, 20.—El periódico «Ya», organizador de la próxima Vuelta Ciclista a España, ha recibido en calidad de prima la cantidad de 1.000 pesetas concedidas por el excelentísimo señor Capitán General de la Segunda Región, señor Ponte, para el vencedor de la etapa Badajoz-Sevilla, y 500 pesetas para el primer corredor español clasificado en la referida etapa.

Como estas primas son acumulables y el primer premio en todas y cada una de las veintitrés etapas de que consta la Vuelta, será de 1.000 pesetas, puede darse el caso de que el primer corredor clasificado en Sevilla, si es español, perciba 2.500 pesetas. Si el vencedor fuera extranjero acumularía 2.000 pesetas.

Aparte de estas 1.500 pesetas, el referido Capitán General señor Ponte ha donado otras 1.500 pesetas al diario «Ya» para ayuda de gastos de la organización de la carrera.—Alfil.

La clasificación por regiones fué:

- 1.º — Castilla, con 29 puntos.
- 2.º — Cataluña, con 40.
- 3.º — Guipúzcoa, con 82.
- 4.º — Aragón, con 83.
- 5.º — Andalucía, con 141.
- 6.º — Levante, con 161.
- 7.º — Vizcaya, con 162.
- 8.º — Montaña, con 189 y 9.º — Asturias, con 194.



Por equipos venció el Madrid, seguido del Barcelona y Español.—Alfil.

2-0. El Baleares vence al Levante

Los goles se marcaron en el segundo tiempo

Se notó la falta de Blasco y Martínez Catalá

Mallorca, 20.—Ayer se jugó el encuentro Atlético de Baleares-Levante, correspondiente a la fase intermedia de la Tercera División.

A las órdenes del colegiado catalán, Arribas, que realizó regular arbitraje, se alinearon los equipos del siguiente modo:

Baleares.—Diego; Amengual, Navarro; Gay, Ramis, Oliver; Barceló, Brondo, Canellas, Sendra y Alorda.

Levante.—Gallart; Pechuán, Villagrasa; Dolz, Llopis, Mondra; Fayos, Caro, Escrivá, Salvador y Botella.

El primer tiempo se jugó muy duro, terminando el mismo con empate a cero.

En el segundo, a los ocho minutos, Brondo marcó el primero, y, a los 34, Canellas el segundo.

El partido en sí fué más por ambos bandos, no viéndose juego. Por el Levante destacó su trío defensivo, así como Llopis y Salvador, fracasando Botella y Escrivá, notándose la ausencia de Martínez Catalá y Blasco. Por el Baleares, se distinguieron Brondo y Canellas.—Alfil.

EL ELCHE VENCE AL CONSTANCIA POR CUATRO A UNO

ELCHE, 19. — El titular ha vencido al Constancia por 4-1, en partido de fútbol para ascenso a Segunda División. — Cifra.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Levante	8	6	1	1	18	7	13
Baleares	8	5	1	2	13	9	11
Albacete	8	4	0	4	18	15	6
Constancia	8	3	1	4	11	14	7
Elche	8	2	1	5	13	17	5
Almansa	8	1	2	5	11	21	4

OTROS PARTIDOS

BILBAO, 19. — En partido de Tercera División, el Baracaldo venció al Arenas por tres tantos a uno.—Cifra

SEVILLA, 19. — En partido de

fútbol Copa Federación, el Calavera ganó al Electromecánica de Córdoba por 2-1. — Cifra.

ALICANTE, 19. — El partido de fútbol para la copa de la Federación Española, entre los equipos Almoradí y Alicante, terminó con el empate a un tanto. — Cifra.

Tercera División

Primer grupo:

Imperio, 1; Valladolid, 3.

Segundo grupo:

Arenas, 1; Baracaldo, 3.

Copa Federación

Primer grupo, Subgrupo B:

Lemos, 2; Berbé, 2.

Segundo grupo:

Avilés, 3; Juvencia, 2.

Langreano, 4; Arnao, 5.

Tercer grupo:

Rayo, 1; Durango, 1.

Quinto grupo:

Belchite, 1; Tudelano, 3.

Atlético Zaragoza, 8; Teruel, 0.

Décimo grupo:

Alicante, 1; Almoradí, 1.

Undécimo grupo:

Béjar, 2; Avila, 0.

Décimotercero grupo:

Calavera, 2; Electromecánica, 1.

Alfil.

Nombramientos de la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes

Madrid, 20.—En la última reunión de la Comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, se hicieron los siguientes nombramientos:

Motociclismo: Cese de don Julio Ota Carbonell, por cambio de residencia y nombramiento de don José López Borrón para el cargo de presidente de la Federación Nacional.

Billar: Nombramiento de don José María Cabezas Herrera como presidente de la Federación Nacional.—Alfil.

ECHAGÜE toma posesión de la presidencia del colegio vizcaíno de árbitros

Bilbao, 20.—Ha tomado posesión de su cargo el presidente del Colegio vizcaíno de árbitros, don Rodrigo Echagüe.—Alfil.

Lea usted

Jornada

INAUGURACION del CANODROMO PARQUE VALLEJO

Asistió el secretario de la Federación Española de Galgos

Ayer se celebró la inauguración de la pista dedicada a carreras de galgos en el campo de Vallejo, donde hace varios años ya se celebraron estas pruebas.

Asistió el secretario de la Federación Galguera, don Manuel Mingo, que se despidió a Valencia con ese exclusivo objeto.

Como inauguración se disputaron cinco carreras con los siguientes resultados:

Primera. — De quinta categoría. Tomaron parte seis galgos inscritos, resultando ganador «Riquia» y colocado, «Polon».

Segunda. — De quinta categoría. Se dió la salida a seis galgos, resultando ganador «Flor de Oro» y colocado, «Galopina».

Tercera. — Cuarta categoría. Inscritos, seis galgos, resultando ganador «Pocholo» y colocado, «Esparta».

Cuarta. — Cuarta categoría. Tomaron parte seis galgos, ganando «Chavalita» y colocado «Chocón».

Quinta. — Tercera categoría. Inscritos, seis galgos. Ganó «Gloria Bailarina» y colocado, «Barbería».

El seleccionador portugués convoca a los jugadores del equipo nacional

Lisboa, 20.—El seleccionador nacional de fútbol, Tavares da Silva, ha convocado para hoy miércoles a 17 jugadores, posibles componentes de la selección nacional lusa. Son los mismos que actuaron en la primera prueba, excepto Spiritu Sarmiento y Cabrita. El primero de ellos, jugador negro del Benfica, extremo derecha, se encuentra en magnífica forma, así como el internacional Cabrita.—Alfil.

PRODUCTOR:

Tu esposa tiene derecho a los beneficios que el Estado concede a través del Seguro de Maternidad. La Obra Sindical de Previsión Social, te informará

Caza y tiro

LOS ENTRENAMIENTOS EN LA REAL SOCIEDAD

Siguen a diario los entrenamientos en el Chalet de la Real, como preparación para las tiradas extraordinarias que han de dar comienzo el próximo viernes, día 22 del actual.

El día 18 se tiraron varias «poules», cuyo resultado fué como sigue: Primera, a cinco pájaros y «handicap». La dividieron con 5/5 don Guzmán Zamorano y don José Calomarde. La segunda, en iguales condiciones, fué dividida con 6/6 por los señores Arquero, Calomarde y Pedros. Y una tercera, a «schooting», fué para el señor Madariaga.

Por la tarde de este día se tiró una «poule» a diez pájaros, sin exclusión de cerros en la que vencieron con 9/10 don Alberto Sanmartín, don Carlos Gutiérrez y don Julián Yébenes, repartiéndose el importe.

Ayer, día 19, y con una buena afluencia de tiradores, entre los que ya vimos buenas escopetas forasteras, se disputaron dos abonos para las próximas tiradas. El primero de ellos, que se tiró a seis pichones, «handicap» y dos cerros excluidos, lo ganó solo y limpiamente el joven tirador valenciano don José Calomarde, con quien tenemos fundadas esperanzas para estas competiciones. Hizo 6/6.

El segundo abono, que se tiró en iguales condiciones que el anterior, lo dividieron al séptimo pájaro entre los señores Pedró, Armiñana, Altarriba, Yébenes y Simó. Puede apreciarse por estos resultados, que las escopetas noveles están empujando mucho, y que es muy posible que hayamos de celebrar dentro de pocos días el triunfo de alguna de ellas en premios de mucha importancia.

Hoy y mañana seguirán los entrenamientos.

LA COPA FALLERA A PLATOS, EN LA PATAONA, FUE GANADA POR DON LEON GARCIA

Ayer mañana y con regular animación, se tiró en el campo de «La Pataona» este trofeo, de la Armería La Diana.

La piña fué a 20 platos y a distancias. Triunfó, luego de una brillante serie de 18/20, don León García, que logró vencer a algunos de los tiradores valencianos de mayor fondo en esta especialidad de tiro. Bien, don León, eso es ser una fiera.

La copa, regalada por el ganador, la obtuvo don Jesús Domingo al plato catorce, en un «schooting», luego de eliminar al último de sus seguidores.

Otra copa que se tiró en «schooting», también fué conseguida por don Vicente Vicent, a quien acompañó hasta el final don Rafael Masip.

Nuestra enhorabuena a los ganadores.

PURDEY.

UNA NOTICIA AL DÍA

Se suspende el partido PORTUGAL-FRANCIA

"Por motivos imprevistos"

LISBOA, 20. — Por motivos imprevistos, ya no se realiza el anunciado encuentro de fútbol Portugal-Francia. — Alfil.



INTERESANTE GALA DE PRENSA

Se celebrará mañana en el Principal

Con una espléndida versión de "La fierecilla domada"

Como hemos venido anunciando, mañana jueves, por la noche, tendrá lugar en el escenario del teatro

la función de Gala de Prensa tiene el adicente de la destacada actuación de distintos elementos artísticos que actualmente trabajan en los escenarios valencianos. Actuarán Nieves Alba, por el Alkazar; Pepe Alba, por el Serrano; Davo y Alfayate, por Eslava; Francisco Bosch, por Apolo, y Carmen Omedo, Carlos Garriga, Emilio Goya, Angelita Navata, María Portillo, Vicenç Serrano, y vicetiples, por el Ruzafa.



TINA GASCO

Principal una interesantísima Gala de Prensa, con motivo de la Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa. Una fiesta de arte que el público espera con inusitada expectación.

La compañía de comedias de Tina Gasco y Fernando Granada, que tan brillante temporada están realizando en nuestra ciudad, pondrán en escena la versión de «La fierecilla domada», de Shakespeare, debida a la pluma de M. Jordá, de la que tenemos inmejorables referencias y cuya representación ha constituido un verdadero suceso en cuantas partes se ha representado. Fernando Granada ha cuidado esta versión con la inteligencia que le caracteriza y el resultado tiene que ser forzosamente excelente.



FERNANDO GRANADA

guiidos en estas vefadas, que el público recuerra siempre con particular agrado.

Además de esta representación, Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.590

SUCESOS

UN INCENDIO en la Plaza de Toros

Un palco de la primera naya, destruido

A las 2'16 de esta tarde se ha producido un pequeño incendio en uno de los palcos de la plaza de Toros. A dicha hora, y sin que se hayan podido localizar las causas, se ha observado que uno de los palcos de la primera naya, de los que están orientados hacia la calle de Játiva, se había prendido fuego.

mes leves producidas por agresión de Africa Chefino Romás.

Avisado inmediatamente el Parque de Bomberos, se ha presentado en el lugar del suceso una brigada, que ha procedido a extinguir el fuego con toda diligencia, habiendo conseguido evitar que se extendiera a las localidades vecinas, lo que hubiera podido producir grandes daños por la facilidad con que la madera seca y vieja de que están contruidas lo hubiera propagado.

Francisco Miguel Conejero sufre lesiones leves producidas por la explosión de un petardo.

Afortunadamente no se han producido desgracias personales, calculándose que los daños materiales se elevan a unas mil pesetas.

José Martínez Martínez denuncia la sustracción, en la plaza del Caudillo, de una cartera que contenía 75 pesetas y documentos de uso personal.

Luis Hoyos Mencheta sufre lesiones leves producidas por atropello de una bicicleta, conducida por un desconocido, en la Gran Vía Fernando el Católico.

Manuela Rodríguez Iniguez denuncia a Paulino Sáez Martínez por malos tratos de palabra y obra.

Diego Marín Blanco sufre lesiones leves producidas por agresión, en riña con Diego Cortés Ruano.

Felix Civera Gil sufre lesiones de carácter menos grave producidas al darse un golpe cuando viajaba en el estribo de un tren eléctrico.

Prudencia García Guaita sufre lesiones leves producidas al romper un cristal, en el que se apoyaba, en un tranvía del disco número cinco.

Francisco García Ladrón sufre lesiones graves producidas por caída casual de un tranvía.

César Cano Nicolás sufre lesiones de carácter menos grave producidas por atropello de un coche de caballos en el cruce de las calles de Luis Santángel y Matías Perelló, conducido por José Gil Sáiz.

Andrés García Girona sufre lesiones leves producidas por una pedrada recibida de un desconocido.

Vicenç Bru Marcos sufre lesiones

Juan Irazo Martínez sufre lesiones leves producidas al caerle una rueda encendida de los fuegos artificiales, en la calle de don Juan de Austria.

Modesto Aledó Doménech sufre lesiones de carácter menos grave producidas por la explosión de un petardo que llevaba en el bolsillo.

Bernardo Alcácer Hernández denuncia a Luis Pinazo Rosalen, Antonio Fernández Rico, Manuel Gilmano Díaz, Antonio Giménez Díaz y a Ramón Vargas Giménez por riña y escándalo en el bar «La Cuevas».

Francisco Aparicio Sánchez sufre lesiones leves producidas por un golpe recibido de un tranvía.

Enrique Balaguer Montes ha sido detenido por tratarse de un conocido delincuente habitual contra la propiedad.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los Programas oficiales y las inmejorables «Contestaciones» del «Instituto Editorial Reus». Hé aquí las oposiciones anunciadas: 234 plazas para policía, con 5.500 pesetas y gratificaciones fijas, 35 para inspectores de Trabajo, con 9.600, 60 para subinspectores de Trabajo, con 7.200, 100 para Judicatura, con 15.000, 11 para inspectores del Trigo con 9.600, y gratificaciones, 124 para telefonistas, con 4.700, pagas extraordinarias y plusas, 42 para oficiales y auxiliares de Colonización, con 6.000 y 4.000 pesetas, más el 80 por 100. Próximas convocatorias: «Médicos forenses, médicos de asistencia pública domiciliaria, médicos de baños, notarios, secretarías de Ayuntamientos y ayudantes de Telecomunicación. Solicite prospectos, con detalles de la oposición que interese, al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 8, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Acaba de publicarse la SEGUNDA edición de

LA CRISIS DEL HUMANISMO

por Ramiro de Maeztu. El mejor estudio sobre las causas de la derrota alemana, escrito por nuestro mejor pensador. En todas las librerías y en «LIBROS Y REVISTAS». Apartado 9.170, Madrid. Boletín de compra: D. ... con domicilio en ... calle de ... desea recibir contra reembolso un ejemplar de «La crisis del humanismo», de Ramiro de Maeztu. ... de ... de 1946. (Firma)

A «LIBROS Y REVISTAS». Apartado 9.170, Madrid.

Teatro Principal
Compañía de comedia GASCO — GRANADA
Hoy, 6'30 y 10'45 noche: GRAN EXITO
BES-ME USTED
La gran creación de TINA Y FERNANDO

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
3 días para quererte
Grandioso éxito
Libro de FRANCISCO LOZANO
Música del MAESTRO ALONSO
Primer actor y director CARLOS GARRIGA
Supervetete peruana CARMEN OLMEDO

RALTO
De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.:
ZAZA
Por Claudette Colbert y Herbert Marshall. Dirección: George Cukor. (Cifesa).

Teatro ALKAZAR
Compañía valenciana V. Broseta
A las 6'30 y 10'30:
La demaná de la novia
y
Per un punt
Se despachan localidades con tres días de antelación.

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas DAVO - ALFAYATE
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
Un drama de Echegaray, ¡ay!
Gran éxito cómico

4'30 a 9'15 **Lipico** 10'30 noche:
VERDADERO EXITO
Primer ministro
TOLERADO MENORES
GRAN VÍA
Todos los días, desde 4'30 tarde. TOLERADO MENORES
AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA
LOS HIJOS DE DON VENANCIO
Horario de proyección: «Varsovia», 4'15 y 8'42; «Los hijos de don Venancio», 6'52 y 10'49.

SERRANO
Compañía de comedias cómicas de
Pepe Alba
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
¡QUE VERDE ERA MI PADRE!
de ADOLFO TORRADO

CAPITOL
De 4'30 a 9, cont.; 10'30, num. Sensacional éxito
EL FANTASMA DE LA OPERA
Susana Foster-Nelson Eddy
En TECNICOLOR
Rex
De 4'30 a 9, cont.; 10'30 noche:
2ª SEMANA TRIUNFAL
SE FIEL A TI MISMO
Joan Fontaine-Tyrone Power

PALACIO
TOLERADO MENORES
El hombre de San Francisco
LA DAMA DESCONOCIDA
ESPAÑOL
TOLERADO MENORES
REINA A LOS 14 AÑOS
ALI-BABA y los 40 LADRONES

APOLO Compañía lírica de FRANCISCO BOSCH
Empresa: Jorge Castell
Hoy, 6'30 tarde:
Molinos de viento
El puñao de rosas
10'30 noche:
El cantar del arriero
por Francisco Bosch y gran acto de concierto

TYRIS
De 4'30, continua:
UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARWEY (Mickey Rooney-Lewis Stone) — **¡POR FIN SE DECLIÓ!** (Sonia Henie-César Romero)
COLISEUM
De 4'30 continua:
GALOPE, MUCHACHO (Budd Abbott-Lou Costello) — **GUANDO MUERE EL DÍA** (Gene Tierney-George Sanders)
TOLERADO MENORES

COLON
GUADALCANAL
EL EXPLORADOR PERDIDO
LA VIDA EN UN HILO. T. menores

OLYMPIA 2ª semana de éxito
GARY COOPER en **CASANOVA BROWN**
Una película acaparadora de carcajadas. Es un FILM RADIO

METROPOL
EL LIBRO DE LA SELVA
TARZAN EL TEMERARIO

NOVEDADES
TARZAN EL TEMERARIO
EL LIBRO DE LA SELVA

FRONTON CHIQUI
Noche: **CHURRUCÁ-BARRUTIA III** contra **ASTEASU-PAQUITA I**

SUIZO
POLICIA MONTADA DEL CANADA y otras películas. Tolerado menores.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599



Mr. Churchill recorre las calles de la ciudad, escoltado por la policía, camino del Ayuntamiento, donde le ofrecieron la medalla de oro de la ciudad. — (Foto Cifra)

Tres políticos húngaros, ahorcados Se confirma la pena de muerte a Mussert

Budapest, 20.—Jence Szeceleski, vicepresidente del Consejo en el gabinete de Szalasi, el barón Gabor Kemeny, ministro de Relaciones Exteriores, y Sandor Chia Csia, miembro del Consejo de la regencia fascista, han sido ahorcados en la cárcel de esta ciudad, acusados de haber cometido crímenes de guerra.

Kemeny, de religión protestante, se convirtió al Catolicismo poco antes de la ejecución, y dijo: «Ofrezco

mi alma a la Virgen». Csia gritó: «¡Gloria a Dios y viva Hungría!», y Szeceleski dijo: «Dios bendiga a Hungría!».—Efe.

PENA DE MUERTE A MUSSERT

Amsterdam, 20.—El Tribunal Supremo ha confirmado la pena de muerte contra Antón Mussert, jefe nazi holandés. De acuerdo con lo que el propio Mussert había anunciado, éste no pedirá el indulto.

“La reducción de la marina pone en peligro la defensa de la patria”, declara Nimitz

“Si se presentase una necesidad urgente tardaríamos seis meses en recuperar el poderio”

Washington, 20.—Si se presentase una necesidad urgente, la Marina de los Estados Unidos necesitaría «al menos seis meses» para recuperar el poderío que tenía en septiembre último, ha declarado el almirante Chester Nimitz ante el comité de asuntos navales del Senado, en el curso de una audiencia ante el mismo con el fin de determinar el efecto que tendrá la reducción de 2.100 millones de dólares hecha por la Oficina de Presupuestos en el presupuesto de la Marina de guerra para el año económico de 1947.

Nimitz añadió que la disminu-

ción del presupuesto forzaría a la reducción de 114 barcos de guerra que la Marina piensa incluir en la armada de la postguerra y reduciría el personal de 500.000 hombres a 437.000 para primeros de 1947.

Declaró también: «Durante la guerra, nuestro país alcanzó una posición preeminente en los asuntos mundiales. Esta posición lleva consigo grandes responsabilidades. Para cumplir éstas uno de los requisitos indispensables es que la Marina sea más eficiente. No puedo declarar exactamente el tamaño que habría de tener la marina durante el período de la postguerra, pero nuestras obligaciones son tan grandes, que en vista de nuestra posición mundial quisiéramos mejor pecar por exageración».

Al preguntarle si realmente creía que la reducción en los presupuestos habría de poner en peligro la posición mundial de los Estados Unidos, Nimitz contestó afirmativamente y añadió que «se ponía en peligro hasta la defensa de la Patria».—Efe.

Los comunistas franceses apoyan a Rusia

París, 20.—Los comunistas franceses apoyan a Rusia en la cuestión de Persia, ha declarado el secretario general del partido comunista francés, Jacques Duclos, ha declarado —según la Agencia Ueited Press— que Persia debe ser considerada como una base de las operaciones de ciertas potencias, cuyo nombre no quiso revelar. Agregó que Persia ha sido elegida como punto de choque, ya que no puede considerársela como una amenaza para la seguridad de Rusia.—Efe.

Escasez de algodón en Brasil

Río de Janeiro, 20.—Con el fin de combatir la escasez que siente el mercado interior de telas de algodón, han sido dadas órdenes prohibiendo la concesión de permisos de exportación, y los obtenidos con anterioridad a esta disposición han sido declarados nulos, excepto los relativos a la U. N. R. R. A. y al Consejo francés de abastecimientos.—Efe.



AGUA
MINERAL PURGANTE

FITA SANTA FE

(DOSIS: DE 2 A 4 CUCHARADAS GRANDES ANTES DEL DESAYUNO Y COMIDA). C. S. 1.267

TRUMAN NO ASISTIRA A LA SESION DE APERTURA DE LA O. N. U.

Churchill embarca hoy para Inglaterra

Estados Unidos se retirarán de la Unrra el uno de enero del año próximo

Después de esta fecha, cada país tendrá que resolver por sí sus problemas alimenticios

Washington, 20.—El presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha desistido de su propósito de asistir a la sesión de apertura de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas, que se celebrará el próximo lunes en Nueva York, según ha comunicado la Casa Blanca.—Efe.

REGRESO DE CHURCHILL

Nueva York, 20.—Esta noche partirá para Inglaterra, a bordo del «Queen Mary», el ex primer ministro británico Winston Churchill, acompañado de su familia.—Efe.

EL CONSEJO DE LA UN- RRA

Atlantic City, 20.—Bajo la presidencia del delegado chino, doctor Tingfu Tsp'ing, el Consejo de la Unrra ha reanudado, en su sexta sesión plenaria, el debate sobre el informe presentado por el director Herbert Lehman.

El doctor Tsiang informó al Consejo de que el hambre ha comenzado a hacer sus estragos en el Pacífico y agregó que después de la

primera guerra mundial Clemenceau escribió un ensayo titulado «Grandezas y miserias de la victoria».

El delegado británico, Noel Baker, apoyó el criterio expuesto por el delegado ruso, Nikolai Fechev, de que los pueblos de los países invadidos, cuyas cosechas fueron destruidas y sus granjas y fábricas quemadas, como parte de la política de tierra arrasada ante el invasor, deben ser los primeros que obtengan ayuda de la Unrra.

El secretario auxiliar de Estado, Clayton, ha reiterado que Estados Unidos se propone retirarse de la Unrra desde el 1 de enero próximo y después de esta fecha cada nación tendrá que resolver por sí sus problemas alimenticios.—Efe.

DESMINTIENDO UNAS INFORMACIONES

Washington, 20.—Un alto funcionario del Departamento de Estado ha declarado que los informes de que hay fuertes y grandes simpatizantes con los soviets en el

servicio secreto del departamento es una serie de mentiras creadas por hombres perversos e irresponsables.

El coronel Alfred Mac Cormack, jefe del servicio, ha defendido el patriotismo del ejército y de los colaboradores que forman su cuerpo mayor. Ha añadido que ningún empleado del servicio podría caer dentro de tales acusaciones, que por sí solas sería bastante para ser separado del servicio.

Las afirmaciones han sido hechas por Mac Cormack, en una carta dirigida a Andrews J. May, del comité de asuntos militares de la Cámara de Representantes, el cual, está procediendo a una investigación sobre los simpatizantes comunistas que ocupan cargos oficiales.—Efe.

26 MUERTOS EN ACCIDENTE DE AVIACION

Truckee Cal (Estados Unidos), 20.—26 personas, pasajeros y tripulantes de un avión de transporte del Ejército de los Estados Unidos, han perdido la vida al estrellarse el aparato contra un monte montañoso, ocasionando una explosión. El aparato fue sorprendido por una fuerte ventisca que le hizo perder el rumbo.

Al lugar del suceso se envió un equipo de salvamento y varios testigos afirman que vieron estrellarse el aparato cuando se precipitaba en aquellos parajes cubiertos de bosques.—Efe.

Los comunistas chinos han sitiado VIRTUALMENTE MUKDEN

Crítica situación militar en Java

Mukden, 20.—Los comunistas chinos, que tratan a toda costa de apoderarse de esta ciudad, después de su evacuación por las tropas rusas, han sitiado virtualmente la plaza interrumpiendo al tráfico por carretera en todas direcciones.

Los comunistas han concentrado ataques sobre la línea férrea de Chi-poa-Mukden especialmente entre Sium y Mukden. En la ciudad impera el estado de sitio, así como el toque de queda, desde la retirada de los rusos.—Efe.

LOS RUSOS Y MANCHURIA

Chungking, 20.—Existen indicios de que los rusos preparan la retirada de sus fuerzas de Chianchung, capital de Manchuria, según anuncia la agencia china «Central News».—Efe.

EN JAVA

Batavia, 20.—A pesar de las negociaciones que se llevan a cabo entre Sjahrir, primer ministro indonesio, y el doctor Hubertus van Mook, la situación militar sigue siendo muy crítica.—Efe.

EE. UU. no ha dicho a nadie que vaya a llevar el caso argentino a la O. N. U.

PERON LLEVA CERCA de 150.000 votos de ventaja

“Nuestra política será antes que nada la sustentación de los principios de soberanía”, dice Perón

Washington, 20.—Byrnes ha declarado en una conferencia de prensa que el Gobierno de los Estados Unidos no ha notificado hasta ahora a ningún otro Gobierno, que tratará de presentar el caso de la Argentina ante la organización de las naciones unidas.

Al contestar a una serie de preguntas sobre el «Libro Azul», Byrnes declaró que este documento ha aclarado ya la posición nort americana suficientemente, y que, por consiguiente, no hay necesidad de aclararla más.—Efe.

LA SITUACION ACTUAL

Buenos Aires, 20.—Ayer, los resultados totales de las elecciones argentinas arrojaban las siguientes cifras: Perón, 973.539; Tamborini, 825.483.—Efe.

MEJICO Y ARGENTINA

Méjico, 20.—El ministro de Relaciones Exteriores, Castillo Najera, ha manifestado que Méjico se reserva el privilegio diplomático de reconocer al nuevo Gobierno argentino en la base de su legalidad y carácter representativo, toda vez que las elecciones argentinas parecen que se han celebrado en forma legal y democrática.—Efe.

EL PROGRAMA DE PERON

Buenos Aires, 20.—«Mi programa consiste en la recuperación económica de la Argentina.» «Nuestra política nacional será antes que nada la sustentación de los principios de nuestra soberanía», ha declarado Perón a un redactor del diario «La Epoca», quien lo desahucó en grandes titulares. Perón declaró también en dicha entrevista «con respecto a la política de relaciones americanas, quiero que el mundo sepa que estamos dispuestos a discutir cualquier cuestión con nuestros hermanos americanos sobre la misma base e igualdad».

Agregó que el programa social iniciado con la revolución será continuado por su Gobierno, incorporando a la legislación del país medidas avanzadas tomadas de las otras naciones.

Si bien no piensa «estorbar las actividades políticas de los otros partidos», recordó, en cambio, que había prometido la «depuración total de la vida pública argentina».—Efe.

NUEVO PRESIDENTE DE FINLANDIA



El mariscal Mannerheim brinda con el nuevo presidente de Finlandia, Juho Paasikivi, y su esposa, por el feliz mandato del segundo. — (Foto Cifra)